

## CRITERION VII – INSTITUTIONAL VALUES & BEST PRACTICES

### 7.1 Institutional Values and Social Responsibilities

#### 7.1.1 Gender Equity and celebration of days of National/International commemoration

7.1.1: ***Measures initiated by the Institution for the promotion of gender equity and Institutional initiatives to celebrate / organize national and international commemorative days, events and festivals during the last five years***

Govt. College Kosli undertakes several measures and programmes to promote a culture of respect and equality for female gender and also to provide opportunities and programs for female gender to be financially, mentally and emotionally empowered. This helps to promote their growth as individuals in their own right.

Various programmes are organized every year to promote gender equality.

**=12**

<b>Years</b>	2018-19	2019-20	2020-21	2021-22	2022-23
<b>Numbers</b>	<b>1</b>	<b>3</b>	<b>2</b>	<b>4</b>	<b>2</b>



## छात्राओं को अधिकारों के प्रति किया जागरूक

कोसली। राजकीय महाविद्यालय कोसली में महिला प्रकोष्ठ की ओर से एक विस्तार व्यवधान का आयोजन किया गया। मुख्य वक्ता अनीता राठी एसोसिएट प्रोफेसर जीसीवस्क्यू, मुंबई रहती हैं। इस अवसर पर प्राचार्य डॉ. विवेक कुमार ने कहा कि शिक्षा जेवमसंश्लेषण प्राप्त बहुत ही विशुद्ध विषय है। हमें यह जलझरना है कि हम लड़कियां विभिन्न नज़रों से जो कल नहीं है और हम यह जगह जगह कर सकती हैं जो एक लड़कियां कर सकती है तथा मेहनत के बल पर अपने परिवार व क्षेत्र को काम देकर कर सकती है। मुख्य वक्ता ने कहा कि महिलाओं को मेहनत पुरुषों से कम नहीं होती है जो उनके अधिकारों के प्रति जिलखड है। मेरे पर महिला प्रकोष्ठ प्रजरी ही लज जीलन, उम प्राचार्य सुरेश कुमार, प्रोफेसर प्रीति, सविता सखतिया सिंह जलवेन इलायदिसीयुड रहे।

दिनांक - 8/2/22 (उमर - मुंबई)

## शिक्षा ही समाज की बुराइयों को दूर कर सकती है: अनीता

मंत्राद न्यूज एजेंसी

कोसली। राजकीय महाविद्यालय कोसली में महिला प्रकोष्ठ के तत्वावधान में व्याख्यान का आयोजन किया गया। मुख्य वक्ता जीसीवस्क्यू गुरुग्राम की एसोसिएट प्रोफेसर अनीता राठी रहती हैं। राजकीय महाविद्यालय कोसली प्राचार्य डॉ. विवेक कुमार ने विस्तार व्यवधान के विषय का वर्णन करते हुए बताया कि हमें यह समझना है कि लड़कियां किसी मामले में भी कम नहीं हैं और वह सभी काम कर सकती हैं जो एक लड़का कर सकता है। मेहनत के बल पर परिवार का और अपने क्षेत्र का काम संभाल कर सकती हैं।

मुख्य वक्ता ने कहा कि एक लड़की को जन्म से ही असमानता की दृष्टि से

देखा जाता है। अगर हम बड़े स्तर की बात करें तो कई देशों में महिलाओं का पैशन और मेहनत पुरुषों की अपेक्षा कम अंकी जाती है जो कि महिलाओं के अधिकारों के प्रति खिलखड है। शिक्षा ही समाज की बुराइयों से दूर कर सकती है और हमें अधिकारों का बोध करा सकती है। महिला प्रकोष्ठ प्रभारी डॉ. लज जीशल ने कहा कि हमारे हर वर्ष के परीक्षा परिणाम बताते हैं कि छात्राएं छात्रों से बहुत आगे हैं। लगभग हर बार लड़कियों का परीक्षा परिणाम लड़कों से बेहतर होता यह दर्शाता है कि हम मेहनत के बल पर बहुत अधिक ऊंचाइयां प्राप्त कर सकते हैं। इस अवसर पर उप प्राचार्य सुरेश कुमार, प्रोफेसर प्रीति, स्विसल, मनजीत सिंह, नगेश कुमार आदि मौजूद रहे।

दिनांक - 8-2-22 (उमर - अनीता)

19/11/2022

विषय -> राजकीय महाविद्यालय में महिला प्रतियोगिता के तत्वाधान में डॉ. सुदेश कुमार शर्मा  
एच आर आई विभाग पर दो दिवसीय कार्यशाला का शुभारंभ किया गया।

दिनांक - 19/11/2022

अंगर उजाली

छात्राओं ने कार्यशाला में लिया हिस्सा



जोसली। राजकीय महाविद्यालय में महिला प्रतियोगिता के तत्वाधान में डॉ. सुदेश कुमार शर्मा एच आर आई विभाग पर दो दिवसीय कार्यशाला का शुभारंभ किया गया। प्रथम दिवस कार्यशाला का शुभारंभ उप-अध्यक्ष विवेक कुमार ने किया। उन्होंने बताया कि महिलाएं सा प्राण तक के आर्सेनल से छात्राओं में काबिल विकास होता है और साथ ही व्यावसायिक विकास भी संभवतया भी बढ़ती है। दूसरे दिवस कार्यशाला का शुभारंभ डॉ. सुदेश कुमार शर्मा के प्राध्यापक डॉ. सुदीप कुमार खरब ने किया। उन्होंने छात्राओं को कार्यशाला में प्रतिभागिता के प्राध्यापक डॉ. सुदीप कुमार खरब ने किया। उन्होंने छात्राओं को कार्यशाला में प्रतिभागिता के प्राध्यापक डॉ. सुदीप कुमार खरब ने किया। उन्होंने छात्राओं को कार्यशाला में प्रतिभागिता के प्राध्यापक डॉ. सुदीप कुमार खरब ने किया।

कुश्ती में आरती ने जीता स्वर्ण पदक

रेवाड़ी। उत्तराखण्ड विधात राजकीय महाविद्यालय में सोमवार को छात्र आरती शर्मा ने कुश्ती प्रतियोगिता में महिला फ्री स्टाइल पर पुरस्कृत किया। प्राचार्य डॉ. सुधीर कुमार शर्मा ने बताया कि छात्रा ने राष्ट्रीय स्तर पर आयोजित कुश्ती प्रतियोगिता में गोल्ड मेडल प्राप्त किया है। छात्रा आरती शर्मा का शिवांगी शर्मा ने टैपिंग कुश्ती 24 से 27 तक गौड़ उत्तर प्रदेश में खेलने हुई थी, उसमें 21 किलोग्राम वर्ग में मेजरल चुनियर बेल्ट पर स्वर्ण पदक प्राप्त किया। वह तीन कुश्तियां हुईं, अंतिम कुश्ती दिव्या मेहता राजस्थान के साथ हुई। इसमें आरती ने उसे 2 मिनट में टैप करवा कर कुश्ती को अपने नाम कर लिया। वह पर कुश्ती संघ के मुखिया सुबोधन और हरियाणा के महासचिव भिन्नु शर्मा के नेतृत्व में कुश्ती खेलने हुई। इस अवसर पर सुदेश कुमार, डॉ. लाल कौराज, विनोद कुमार, डॉ. सत्यं क जसवंत जगहड़ आदि मौजूद था। वरुच



दिनांक - 6/12/22 = अंगर - उजाली

13-10-2022

विषय - कौशल की शिक्षा राजकीय अर्थोपेक्षा के युवाओं के बारी-बारी से प्रत्येक विषय पर भाषणा, स्लोगन, लेखन, पोस्टर मेकिंग और अंशिका अखिल कराई गई।

### कोसली के राजकीय कॉलेज में नारी सशक्तिकरण विषय पर हुई प्रतियोगिताएं पोस्टर मेकिंग में बबीता और स्लोगन में छात्रा अंशिका अखिल

संवाद नम्र, देवी

कोसली विद्यालय सशक्तिकरण में युवाओं को नारी सशक्तिकरण विषय पर भाषणा, स्लोगन लेखन, पोस्टर मेकिंग और अंशिका अखिल कराई गई। भाषणा प्रतियोगिता में बबीता ने कोसली विद्यालय में भाषणा का स्तम्भ स्थापित कर दिया। अंशिका ने कोसली विद्यालय में भाषणा का स्तम्भ स्थापित कर दिया। अंशिका ने कोसली विद्यालय में भाषणा का स्तम्भ स्थापित कर दिया। अंशिका ने कोसली विद्यालय में भाषणा का स्तम्भ स्थापित कर दिया।

भाषणा प्रतियोगिता में बबीता ने कोसली विद्यालय में भाषणा का स्तम्भ स्थापित कर दिया। अंशिका ने कोसली विद्यालय में भाषणा का स्तम्भ स्थापित कर दिया। अंशिका ने कोसली विद्यालय में भाषणा का स्तम्भ स्थापित कर दिया। अंशिका ने कोसली विद्यालय में भाषणा का स्तम्भ स्थापित कर दिया।



कोसली विद्यालय में नारी सशक्तिकरण में भाषणा का स्तम्भ स्थापित कर दिया।

दिनांक - 13-10-2022, दिन - शुक्रवार

### एक शिक्षित नारी अपने पूरे परिवार और समाज को बनाती है सशक्त



कोसली विद्यालय सशक्तिकरण में नारी सशक्तिकरण का स्तम्भ स्थापित कर दिया।

कोसली विद्यालय सशक्तिकरण में नारी सशक्तिकरण का स्तम्भ स्थापित कर दिया। अंशिका ने कोसली विद्यालय में भाषणा का स्तम्भ स्थापित कर दिया। अंशिका ने कोसली विद्यालय में भाषणा का स्तम्भ स्थापित कर दिया। अंशिका ने कोसली विद्यालय में भाषणा का स्तम्भ स्थापित कर दिया।

कोसली विद्यालय सशक्तिकरण में नारी सशक्तिकरण का स्तम्भ स्थापित कर दिया। अंशिका ने कोसली विद्यालय में भाषणा का स्तम्भ स्थापित कर दिया। अंशिका ने कोसली विद्यालय में भाषणा का स्तम्भ स्थापित कर दिया। अंशिका ने कोसली विद्यालय में भाषणा का स्तम्भ स्थापित कर दिया।

दिनांक - 14-10-2022, दिन - शनिवार



1 // 22  
 विषय -> राजकीय महाविद्यालय कोसली में सरदार वल्लभ भाई पटेल जी जयंती  
 पर कार्यक्रम आयोजित किया गया



छात्रों को राष्ट्रीय एकता की राधय दिलाने प्राचार्य डॉ. सुधीर खदकवा

### सरदार वल्लभभाई पटेल की जयंती मनाई

कोसली। राजकीय महाविद्यालय कोसली में सरदार वल्लभ भाई पटेल की जयंती पर कार्यक्रम आयोजित किया गया। राष्ट्रीय एकता दिवस के अवसर पर प्राचार्य डॉक्टर सुधीर खदकवा ने कहा कि आज का दिन राष्ट्रीय एकता दिवस के रूप में इस्तेमाल किया जाता है, क्योंकि सरदार पटेल की राजनीतिक एकीकरण में प्रमुख भूमिका थी। उनसे यह प्राचार्य ने स्टूडेंट्स को शिक्षित करने के लिए देश की एकता व अखंडता की सुरक्षा के लिए कार्य दिलवाया। इस अवसर पर सुधीर कुन्वर, डॉक्टर लाल कोसला, संजीव कुमार, मधुषी महलाबाव, रंजु खदकवा, रंजु रानी, नीलम खदकवा, मोनिया, विकास शर्मा मौजूद रहे।

दिनांक - 1-11-2022 जगह - कुजाला

एकता व अखंडता की सुरक्षा के लिए दिनांक 1-11-2022 कोसली में सरदार वल्लभ भाई पटेल जयंती पर कार्यक्रम आयोजित किया गया। प्राचार्य डॉ. सुधीर खदकवा ने कहा कि आज का दिन राष्ट्रीय एकता दिवस के रूप में इस्तेमाल मनाया जाता है क्योंकि सरदार वल्लभ भाई पटेल की राजनीतिक एकीकरण में प्रमुख भूमिका थी। उसके बाद प्राचार्य ने स्टूडेंट्स को शिक्षित करने के लिए देश की एकता व अखंडता की सुरक्षा के लिए कार्य दिलवाया। इस अवसर पर सुधीर कुन्वर, डॉक्टर लाल कोसला, संजीव कुमार, मधुषी महलाबाव, रंजु खदकवा, रंजु रानी, नीलम खदकवा, मोनिया, विकास शर्मा मौजूद रहे।

दिनांक - 1-11-2022 जगह - कुजाला

# आत्मविश्वास से हर कार्य होता है सफल

संघ सहयोगी, कोसली। राजकीय महाविद्यालय कोसली में प्रतिभा खोज प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। श्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाले प्रतिभागी इंदिरा गांधी विश्वविद्यालय मीरपुर की ओर से 23 से 25 नवंबर तक आयोजित होने वाले युव महोत्सव में हिस्सा लेंगे।

आजदी के अमृत महोत्सव कार्यक्रम के तहत प्रतिभा खोज कार्यक्रम का शुभारंभ करते हुए महाविद्यालय प्राचार्य डा. सुरेश कुमार यादव ने कहा कि इस क्षेत्र में प्रतिभाओं को कमी नहीं है। जरूरत है तो प्रतिभा को निखारने की। आत्मविश्वास के साथ जो किसी भी विधा में भाग लेगा वह अवश्य सफल होता है। हार व जीत मायने नहीं रखती। महत्वपूर्ण बात यह है कि कितनी जोश के साथ भाग लिया जा रहा है। कार्यक्रम में विनोद कुमार, डा. मंजू यादव, डा. वंदना, नैलम यादव, रंजू यादव ने



राजकीय महाविद्यालय कोसली में आयोजित प्रतिभा खोज प्रतियोगिता के दौरान हरियाणवी नृत्य प्रस्तुत करती छात्राएं - डॉ. तपनिकांत

निर्णायक मंडल की भूमिका निभाई। सांस्कृतिक कार्यक्रम अधिकारी डा. संध्या ने बताया की नृत्य में प्रियंका ने प्रथम स्थान प्राप्त किया, भारती ने दूसरा और नेहा ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। गीत में धिंकी ने पहला स्थान प्राप्त किया, नीशु ने दूसरा और प्रीति ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। पोस्टर में बबिता ने पहला और अदिति ने दूसरा स्थान प्राप्त किया। मेहदी रखाओ में ज्योति ने पहला, सोनिया ने दूसरा और भती

ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। पेंटिंग में ज्योति प्रथम रही। पंजाबी गीत में निशु प्रथम रही। रागनी में पिंकी प्रथम रही। भक्षण में मनीषा प्रथम रही। श्लोकोच्चारण में ऊषा ने पहला स्थान प्राप्त किया। रंगोली में यश्वरे विजेता रही। डा. लज्ज कोसल के संवर्धन में आयोजित कार्यक्रम में सुरेंद्र कुमार, संजीव कुमार, विनोद कुमार, प्रीति, सकिश रंजू रानी, जसवंत जाखड़, जसमेर अहलक्षित, विकास शर्मा आदि उपस्थित थे।

दिनांक - 12-11-2022 *Dr. Tapnikaant*

विषय - राजकीय महाविद्यालय कोसली में महिला प्रकोष्ठ के तत्वाधान में नारी शक्ति विषय पर कार्यक्रम का आयोजन किया गया।

## विभिन्न क्षेत्रों में नाम कमा रही हैं बेटियां

जागरण संवाददाता, रेवाड़ी: राजकीय महाविद्यालय कोसली में महिला प्रकोष्ठ के तत्वाधान में 'नारी शक्ति' विषय पर कार्यक्रम का आयोजन किया गया। प्राचार्य डा. सुधीर कुमार खट्वा ने कहा कि अगर हम नारी शक्ति विषय पर विचार करें तो हम पाते हैं कि बेटियां हर क्षेत्र में नाम कमा रही हैं। विभिन्न परीक्षाओं की मेधा सूची में लड़कियां तेजी से आगे बढ़ रही हैं। महिलाओं ने अपनी मेहनत व मेधा शक्ति के बल पर हर क्षेत्र में प्रवीणता अर्जित कर ली है। उनको इस प्रतिभा का सम्मान करना चाहिए। एसोसिएट प्रो. विवेक कुमार ने बताया कि महिलाओं का योगदान शिक्षा क्षेत्र के अलावा राजनीतिक क्षेत्र व सामाजिक क्षेत्र में भी सराहनीय एवं अनुलनीय है। इस दौरान कविता

पठ व भाषण प्रतिभागिताओं का आयोजन किया गया। डा. लाल कोसला ने कहा कि महिला इस दौरान घर के कामकाज के साथ-साथ पढ़ाई लिखाई व घर की अनेक जिम्मेदारी भी संभालती हैं। महिलाएं सर्वेस पुरुषों से अधिक जिम्मेदारियों का निर्वहन करती हैं। कविता पठ प्रतिभागिता में मनीषा ने प्रथम, राशिका ने द्वितीय और निमु तीसरे स्थान पर रही। डा. मनीषा, सुनील कुमार, व रेणु रानी ने निर्वाचक की भूमिका निभाई। प्राचार्य तथा उपप्राचार्य ने सभी विजेताओं को पुरस्कृत किया। सहायक प्रो. हर्षकान्त, नरेश कुमार, ओमप्रकाश यादव, संतोष खट्वा, डा. मंजू यादव, सविता, डा. मनीषा, प्रो. सुरेश कुमार, प्रो. सुनील कुमार आदि ने भी अपने विचार रखे।



राजकीय महाविद्यालय कोसली में प्रतिभागिता की प्रतिभागी छात्रा को सम्मानित करते प्राचार्य डा. सुधीर खट्वा व सहायक प्राचार्य

दैनिक - जागरण

दिनांक = 12-3-2021

विषय -> राजकीय महाविद्यालय कोसली में महिला प्रकोष्ठ के तत्वाधान में पुरस्कार वितरण समारोह का आयोजन किया गया।

अभिर उज्ज्वला - दिनांक - 6/2/2021

# महिलाओं में आत्मविश्वास बढ़ाने और सशक्त बनाने की जागरूकता हो रही मुखर : विधायक

## कोसली महाविद्यालय में आयोजित कार्यक्रम में विजेता रहीं छात्राओं को किया गया सम्मानित

संवाद न्यून एजेंसी

कोसली। राजकीय महाविद्यालय कोसली में महिला प्रकोष्ठ के तत्वाधान में पुरस्कार वितरण समारोह का आयोजन किया गया।

प्राचार्य डॉ. सुधीर कुमार यादव ने मुख्य अतिथि कोसली विधायक लक्ष्मण सिंह यादव का स्वागत करते हुए कहा कि नारी के बिना समाज में नखचंदन लाना संभव नहीं है। लक्ष्मीबाई जैसी महान विदुषियों ने समाज एवं संस्कृति को सुरक्षित रखने में अपनी अहम भूमिका निभाई है। विधायक ने कहा कि महिलाओं में आत्मविश्वास पैदा कर उन्हें सशक्त बनाने को लेकर जागरूकता की प्रतिध्वनि अब हर जगह मुखर हो रही है। यही प्रतिध्वनि साहित्य जगत को महान साहित्यकार मीराबाई की लेखनी में भी गुंजी थी। उन्होंने कहा कि महादेवी वर्मा ने भी महिलाओं को समस्याओं को ही इंगित नहीं किया बल्कि उन्होंने नारी जगत को भारतीय संदर्भ में मुक्ति का संदेश दिया।



छात्राओं को संबोधित करते विधायक लक्ष्मण सिंह यादव। संवाद

### इन छात्राओं को मिले पुरस्कार

कविता पद्य में मनीषा चौकाम प्रथम ईश्वर को प्रथम स्थान, पुनम को दूसरा और आरती ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। वहीं भाषा में महक प्रथम, दिव्या द्वितीय और पूनम तृतीय रही। निबंध लेखन में पूनम द्वितीय, पुनम तृतीय वर्ष द्वितीय और बीरसती चौसरे वर्ष की उच्चा कोमल तीसरे स्थान पर रही। स्लोगन लेखन में कंचन प्रथम, यीशु द्वितीय व सीतेश तीसरे स्थान पर रहीं। पोस्टर मेकिंग में बीरसती सेकेंड ईयर मेंडिकल प्रथम, रितेश शर्मा ने दूसरा व ज्योति चौकाम की छात्रा ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। निबंध लेखन में आश ने पहला, शिवा ने दूसरा व तनु ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। उप प्राचार्य प्रोफेसर विवेक कुमार ने मुख्य अतिथि का धन्यवाद करते हुए कहा कि नारी में यह शक्ति है कि यह अपने बल पर किसी भी लक्ष्य को प्राप्त कर सकती है।



विषय → स्थानीय राजकीय महाविद्यालय कोसली के छात्रों को छात्रों को अधिकारों के प्रति जागरूकता का आयोजन किया।

दैनिक जागरण -

#### IV दैनिक जागरण नई दिल्ली, 1 फरवरी, 2021

##### लिंगीय गतिविधियां

### छात्रों को अधिकारों के प्रति किया जागरूक

कोसली: स्थानीय राजकीय महाविद्यालय में महिला प्रकोष्ठ की ओर से एक व्याख्यान का आयोजन किया गया। इसमें ग्रामीण एजुकेशन सोसाइटी के उप प्रधान तेजपाल यादव ने मुख्य वक्ता के तौर पर हिस्सा लिया। उन्होंने महिला सशक्तिकरण पर जोर देते हुए छात्रों को उनके अधिकारों के प्रति जागरूक किया। उन्होंने कहा कि महिलाएं शिक्षित होकर अपने अधिकारों के प्रति जागरूक रह सकती हैं। प्राचार्य डा. सुधीर यादव

ने कहा कि नारी सशक्तिकरण में वह ताकत है कि वह समाज और देश में सकारात्मक बदलाव ला सकती है। महिलाएं अच्छी पारिवारिक योजना से परिवार और समाज की आर्थिक स्थिति का प्रबंधन करने में पूरी तरह सक्षम हैं। डा. राज कौशल ने कहा कि महिलाएं अपनी नई सोच के साथ हमेशा अपने अधिकारों व कर्तव्यों के प्रति सचेत रहें। इस मौके पर प्रो. हवीकटा कन्दयान, राध मिरराज यादव, प्रो. सुनील यादव, प्रो. प्रीति, जसवंत आदि स्टाफ मौजूद रहा।

21.09.2020  
 विचार - राजकीय अर्थव्यवस्था में महिला सशक्तिकरण को प्रोत्साहित करते हुए इस को सुधीर कुमार रायचंद

## आत्मविश्वास व शिक्षा से सशक्त हो रही महिलाएं



राजकीय अर्थव्यवस्था में महिला सशक्तिकरण को प्रोत्साहित करते हुए इस को सुधीर कुमार रायचंद

संभव साधने, उद्योग, व्यवसाय, कृषि, शिल्प पर जोर देना होगा। महिला सशक्तिकरण के लिए शिक्षा और प्रशिक्षण आवश्यक है। अनेक प्रयासों के बाद भी राजकीय समर्थन से मूल्य प्रदान करा है। यदि महिलाओं को अपने मन की बात बोलने में सक्षम हो सकें, तो वे हर क्षेत्र में सशक्त हो सकेंगी। शिक्षा के बल पर ही हम आत्मनिर्भर बन सकते हैं। उपस्थित थे, विवेक कुमार ने कार्यक्रम का आयोजन प्रबंधित किया। इस अवसर पर प्रो. सुरेश कुमार, डॉ. मनीषा सेनी, प्रो. नरेश कुमार, प्रो. हर्षकान्त, प्रो. ओमप्रकाश, प्रो. वीरेश शर्मा, प्रो. मंगू खड्ग, प्रो. प्रीति अग्नि उपस्थित थे।

21.09  
 राजकीय अर्थव्यवस्था  
 26-02-2020

## महिला सशक्तिकरण पर व्याख्यान, वक्तवा बोले- समय बदल रहा, महिलाएं हर क्षेत्र में दर्ज करा रहीं उपस्थिति

समय बदल रहा, महिलाएं हर क्षेत्र में दर्ज करा रहीं उपस्थिति

राजकीय अर्थव्यवस्था में महिला सशक्तिकरण को प्रोत्साहित करते हुए इस को सुधीर कुमार रायचंद

संभव साधने, उद्योग, व्यवसाय, कृषि, शिल्प पर जोर देना होगा। महिला सशक्तिकरण के लिए शिक्षा और प्रशिक्षण आवश्यक है। अनेक प्रयासों के बाद भी राजकीय समर्थन से मूल्य प्रदान करा है। यदि महिलाओं को अपने मन की बात बोलने में सक्षम हो सकें, तो वे हर क्षेत्र में सशक्त हो सकेंगी। शिक्षा के बल पर ही हम आत्मनिर्भर बन सकते हैं। उपस्थित थे, विवेक कुमार ने कार्यक्रम का आयोजन प्रबंधित किया। इस अवसर पर प्रो. सुरेश कुमार, डॉ. मनीषा सेनी, प्रो. नरेश कुमार, प्रो. हर्षकान्त, प्रो. ओमप्रकाश, प्रो. वीरेश शर्मा, प्रो. मंगू खड्ग, प्रो. प्रीति अग्नि उपस्थित थे।



राजकीय अर्थव्यवस्था में महिला सशक्तिकरण को प्रोत्साहित करते हुए इस को सुधीर कुमार रायचंद

संभव साधने, उद्योग, व्यवसाय, कृषि, शिल्प पर जोर देना होगा। महिला सशक्तिकरण के लिए शिक्षा और प्रशिक्षण आवश्यक है। अनेक प्रयासों के बाद भी राजकीय समर्थन से मूल्य प्रदान करा है। यदि महिलाओं को अपने मन की बात बोलने में सक्षम हो सकें, तो वे हर क्षेत्र में सशक्त हो सकेंगी। शिक्षा के बल पर ही हम आत्मनिर्भर बन सकते हैं। उपस्थित थे, विवेक कुमार ने कार्यक्रम का आयोजन प्रबंधित किया। इस अवसर पर प्रो. सुरेश कुमार, डॉ. मनीषा सेनी, प्रो. नरेश कुमार, प्रो. हर्षकान्त, प्रो. ओमप्रकाश, प्रो. वीरेश शर्मा, प्रो. मंगू खड्ग, प्रो. प्रीति अग्नि उपस्थित थे।

संभव साधने, उद्योग, व्यवसाय, कृषि, शिल्प पर जोर देना होगा। महिला सशक्तिकरण के लिए शिक्षा और प्रशिक्षण आवश्यक है। अनेक प्रयासों के बाद भी राजकीय समर्थन से मूल्य प्रदान करा है। यदि महिलाओं को अपने मन की बात बोलने में सक्षम हो सकें, तो वे हर क्षेत्र में सशक्त हो सकेंगी। शिक्षा के बल पर ही हम आत्मनिर्भर बन सकते हैं। उपस्थित थे, विवेक कुमार ने कार्यक्रम का आयोजन प्रबंधित किया। इस अवसर पर प्रो. सुरेश कुमार, डॉ. मनीषा सेनी, प्रो. नरेश कुमार, प्रो. हर्षकान्त, प्रो. ओमप्रकाश, प्रो. वीरेश शर्मा, प्रो. मंगू खड्ग, प्रो. प्रीति अग्नि उपस्थित थे।

21.09  
 राजकीय अर्थव्यवस्था

### 7.1.2: Environmental Consciousness and Sustainability and Divyangjan friendly initiatives

The Institution has facilities and initiatives for

1. Alternate sources of energy and energy conservation measures
2. Management of the various types of degradable and non-degradable waste
3. Water conservation
4. Green campus initiatives
5. Disabled-friendly, barrier free environment

**Options:**

- A. 4 or All of the above
- B. 3 of the above
- C. 2 of the above
- D. 1 of the above
- E. None of the above

**Opt: B**











**7.1.3 Quality audits on environment and energy regularly undertaken by the Institution. The institutional environment and energy initiatives are confirmed through the following**

- 1. Green audit / Environment audit**
- 2. Energy audit**
- 3. Clean and green campus initiatives**
- 4. Beyond the campus environmental promotion and sustainability activities**

**Options:**

- A. All of the above
- B. Any 3 of the above
- C. Any 2 of the above
- D. Any 1 of the above
- E. None of the above


**Opt: C**

**Inclusion, Situatedness, Human values & professional ethics**

**7.1.4: Describe the Institutional efforts/initiatives in providing an inclusive environment i.e., tolerance and harmony towards cultural, regional, linguistic, communal socioeconomic diversity and Sensitization of**

Years	2018-19	2019-20	2020-21	2021-22	2022-23
Numbers	1	14	6	6	11

## नशा व धूम्रपान सहित अन्य बुराईयों से कराया अवगत



राजकीय कॉलेज कोसली में आयोजित कार्यक्रम में विद्यार्थियों को जानकारी दी गई प्रोफेसर।

भासायन नृत्य | छात्रावली

राजकीय महाविद्यालय में प्राचार्य डॉ. सुधीर यादव की अध्यक्षता में अंतरराष्ट्रीय युवा दिवस कार्यक्रम का आयोजन किया गया। रेडक्रॉस ईकाई के तत्वावधान में हुए इस कार्यक्रम में विद्यार्थियों को एचआईवी एड्स, नशा व धूम्रपान जैसी बीमारियों के बारे में विस्तार से अवगत कराया। प्रो. योगेश ने एचआईवी वायरस क्या है, यह कैसे प्रभावित करता है व अन्य विषय पर प्रभाव डालते हुए उसके जवाब पक्ष के बारे में समझाया। कार्यक्रम प्रभाय डॉ. मनीषा सेनी ने नशा एक भयंकर सुराई विषय पर अपने विचार भी व्यक्त किए। प्रो. योगेश यादव ने वैज्ञानिक दृष्टिकोण रखते हुए विषय की गंभीरता पर प्रकाश डाला। मंच संचालन डॉ. लज्ज कौशल ने किया। प्रो. शिवेंद्र कुमार, प्रो. हकीकत, प्रो. त्रिवेद, प्रो. मंजु यादव व जसवंत जाधव सहित अन्य मौजूद रहे।

विषय → नशा व धूम्रपान सहित अन्य बुराईयों से कराया अवगत (दिनांक - 15/08/19 <sup>970</sup> टीकाकार)

विषय - कोराली राजकीय महाविद्यालय में एड्स का अर्थोपरीक्षण की और से रजस्रावों की रोकथाम के लिए विद्यार्थियों को शिक्षित करने का आयोजन किया गया।

एड्स पर व्याख्यान का शिवर का आयोजन किया गया

# भारत एड्स के मामलों में तीसरे स्थान पर

कोराली के राजकीय महाविद्यालय में रजस्रावों को रोकथाम का कार्यक्रम

रजस्रावों को रोकथाम का कार्यक्रम

कोराली के राजकीय महाविद्यालय में रजस्रावों को रोकथाम का कार्यक्रम हुआ। इस कार्यक्रम में डॉ. राजेश कुमार ने विद्यार्थियों को एड्स के कारण, लक्षण, निवारण और रोकथाम के बारे में जानकारी दी। डॉ. कुमार ने कहा कि एड्स एक खतरनाक रोग है जो अक्सर अज्ञान और लापरवाही से फैलता है।



कोराली के राजकीय महाविद्यालय में विद्यार्थियों को एड्स रोकथाम के प्रति जागरूक बनाने के लिए डॉ. राजेश कुमार द्वारा कार्यक्रम का आयोजन किया गया।

करने के लिए इस प्रकार के कार्यक्रमों का आयोजन किया जाता है। उन्होंने बताया कि एड्स रोकथाम के लिए सजावटी सुई, सजावटी सुई, सजावटी सुई से रजस्रावों को रोकथाम करने से बचना है। डॉ. राजेश कुमार ने कहा कि एड्स रोकथाम के लिए सजावटी सुई, सजावटी सुई, सजावटी सुई से रजस्रावों को रोकथाम करने से बचना है।

एड्स रोकथाम के लिए सजावटी सुई, सजावटी सुई, सजावटी सुई से रजस्रावों को रोकथाम करने से बचना है। डॉ. राजेश कुमार ने कहा कि एड्स रोकथाम के लिए सजावटी सुई, सजावटी सुई, सजावटी सुई से रजस्रावों को रोकथाम करने से बचना है।

उन्होंने बताया कि एड्स रोकथाम के लिए सजावटी सुई, सजावटी सुई, सजावटी सुई से रजस्रावों को रोकथाम करने से बचना है। डॉ. राजेश कुमार ने कहा कि एड्स रोकथाम के लिए सजावटी सुई, सजावटी सुई, सजावटी सुई से रजस्रावों को रोकथाम करने से बचना है।

उन्होंने बताया कि एड्स रोकथाम के लिए सजावटी सुई, सजावटी सुई, सजावटी सुई से रजस्रावों को रोकथाम करने से बचना है। डॉ. राजेश कुमार ने कहा कि एड्स रोकथाम के लिए सजावटी सुई, सजावटी सुई, सजावटी सुई से रजस्रावों को रोकथाम करने से बचना है।

दिनांक - 11-09-19  
एड्स रोकथाम



29/09/2019

विषय → खून की कमी पूरा करने को खाएं हरी सब्जी : डॉ. अल्का। कोसली के राजकीय महाविद्यालय में शानितार की पोषण एवं स्वास्थ्य विभाग तथा स्नैक्स एंड ड्रिंक्स के तत्वाधान में एक दिवसीय शिविर का आयोजन किया गया। दिनांक - 29-09-2019 (अमर उज्जाला)

## खून की कमी पूरा करने को खाएं हरी सब्जी : डॉ. अल्का

माई मिटो रिपोर्टर

कोसली। कोसली के राजकीय महाविद्यालय में शानितार की पोषण एवं स्वास्थ्य विभाग तथा स्नैक्स एंड ड्रिंक्स के तत्वाधान में एक दिवसीय शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में डॉ. अल्का बठल ने छात्राओं के स्वास्थ्य की जांच की। जांच के बाद उन्होंने अपने संबोधन में बताया कि अधिकांश छात्राओं में खून की कमी है जो अनेक बीमारियों का कारण बनता है।

उन्होंने छात्राओं से संतुलित आहार के अलावा हरी सब्जियां खीरा, ककड़ी, टमाटर, फलों में सेब, संतर, आमरुद, अनाज में गेहूं, चावल, मक्का व दालों के प्रयोग को सलाह दी। उन्होंने छात्राओं को उनसे संबंधित समस्याओं में अस्पताल करवा तथा स्वच्छता पर जोर दिया।

शिविर में स्वयंसेवकों ने कार्यक्रम



छात्राओं को पोषण एवं स्वास्थ्य की जानकारी देती हैं डॉ. अल्का बठल।

अधिकारी प्रो. संजोय व प्रो. धंदना के निर्देशन में महाविद्यालय प्राणियों में स्वच्छता अभियान चलाकर सफाई की। प्राचार्य डॉ. सुधीर यादव ने विद्यार्थियों को एकल प्रयोग फर्निचर का प्रयोग न करने का संकल्प कराया। कार्यक्रम का संचालन डॉ. ललित कौशल ने किया। इस अवसर पर पी. प्रीति, संविता मौजूद रहे।

दिनांक - 29-09-2019

अमर उज्जाला

# एचआइवी व अवसाद विषय पर दी जानकारी

संवाद सहयोगी, कोसली: स्थानीय राजकीय महाविद्यालय में एचआइवी एड्स तथा जिप्सेशन विषय पर व्याख्यान का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में नागरिक अस्पताल कोसली के चिकित्सा अधिकारी डा. पंकज ने बतौर मुख्य वक्ता के रूप में मौजूद रहे। वहीं डा. मोनिका यादव विशेष रूप से मौजूद रहीं। डा. पंकज ने कहा कि गुरसा होना, चक्कराहट महसूस होना, अवसाद के मुख्य कारण हैं। किसी काम में मन नहीं लगना, ध्यान केंद्रित न होना, कमजोरी महसूस होना, नींद न आना या अधिक नींद आना, ऊर्जावान महसूस न करना आदि सभी अवसाद के ही लक्षण हैं।

इसके कारण पर प्रकाश डालते हुए उन्होंने कहा कि किसी का शोषण होना, अधिक दवा का सेवन करना, किसी से झगड़ा होना, किसी प्रियजन की मौत हो जाना, जेनेटिक कारण से भी अवसाद हमें घेर लेता है। इलाज के रूप में हमें मनोवैज्ञानिक के पास



राजकीय कालेज कोसली में छात्राओं को संबोधित करते डा. पंकज \* जागरण

जाना चाहिए। उससे धैर्य लें तथा नियमित रूप से योग करें।

डा. मोनिका यादव ने एचआइवी रोग पर कहा कि यह एक खतरनाक वायरस है जो हमारे शरीर को खुद को रक्षा करने से रोकता है। हम एचआइवी से पीड़ित व्यक्ति के साथ खेल सकते हैं, खाना साझा कर सकते हैं, उसका हाथ पकड़ सकते

हैं। इससे एचआइवी नहीं फैलता है। मंच संचालन महिला प्रकोष्ठ प्रभारी डा. लाज कौशल ने किया। उपप्राचार्य डा. चिवेक कुमार ने सभी का आभार व्यक्त किया। इस अवसर पर प्रो. सुरेंद्र कुमार, नागेश कुमार, योगेश यादव, संजीव यादव, त्रिदेव, डा. मंजू यादव, प्रीति, सुनील कुमार आदि मौजूद थे।

दैनिक जागरण

दिनांक - 15-2-2021

बसंत मेला | नई तकनीक और सेवाओं से रूबरू हुए लोग, मुख्य अतिथि बोले

# सौहार्द और भाईचारे के प्रतीक हैं मेले

रेवाड़ी | कोसली स्थित राजकीय कॉलेज परिसर में उपमंडल स्तर पर बुधवार को लगे एक दिवसीय बसंत मेले का आयोजन किया गया। इसका शुभारंभ कोसली के विधायक विक्रम सिंह यादव ने किया। उन्होंने कहा कि प्राचीन काल से ही मेले सामाजिक सौहार्द और भाईचारे के प्रतीक रहे हैं। संचार क्रांति से जुड़े इस मेले में लोगों को नई तकनीकों को जानने का मौका मिल रहा है। इस दौरान एसडीएम रानी नागर विशेष रूप से मौजूद रही।

विधायक विक्रम ने कहा कि मेले में एक ही जगह सभी सरकारी सेवाओं का लाभ देना भी मेले का उद्देश्य है। बसंत मेले में कैशलेस तकनीक ने मेले को और बेहतर रूप दे दिया है। अब मेले में पैसे रखने का इंडेंट भी खत्म हो गया है। लोग किसी भी जगह किसी तरह का कोई सामान खरीदने या फिर खान-पान के बाद मोबाइल से भी पेमेंट कर सकते हैं। मुख्य अतिथि, एसडीएम रानी नागर व उपमंडल विधिक सेवाएं प्राधिकरण के चेयरमैन एवं अतिरिक्त सिविल जज (सीनियर डिवाजन) संदीप चौहान ने भी मेले में लगी स्टालों



इन विभागों ने लगाई मेले में स्टॉल : बसंत मेले में राष्ट्रीय विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी, अटल सेवक केंद्र पर आधारित व राज्य सेवाएं, सारथी स्टॉल पर वाहन व ड्राइविंग लाइसेंस सेवाएं, इंतकाल, राज्य संबंधी कार्या, बैंक, बिजली, कौशल विकास, स्वच्छ भारत मिशन, रेडक्रॉस की ओर से रक्तदान शिपिर, स्वास्थ्य विभाग, चुनाव, जनस्वास्थ्य, बागवानी, महिला एवं बाल विकास, कृषि, मत्स्य, उपमंडल विधिक सेवाएं प्राधिकरण विभागों की स्टॉल लगाई गई। वहीं स्वयं सहायता समूह, गीता प्रेस जोरखपुर ने भी अपनी स्टॉल लगाई।

का निरीक्षण किया। मेले के दौरान जिला राजस्व अधिकारी पीडी शर्मा, मेला के ओवरऑल इंचार्ज नायब तहसीलदार विजय कुमार, नायब तहसीलदार नाहड़ बोधराज सिंह, एसईपीओ श्रीभगवान सिंह, बीईईओ जवान सिंह, सीडीपीओ पुष्पा यादव, लीगल एड प्रभारी मनोरमा

रानी, शिवराज सिंह एडवोकेट, अमरबाला शर्मा, पीएलपी ओमप्रकाश, सहायक रोजगार अधिकारी ममता रानी, जनस्वास्थ्य विभाग के कार्यकारी अभियंता फूल सिंह तंवर, एसडीओ अशोक कुमार, पीडब्ल्यूडी एसडीओ देवेन्द्र शर्मा सहित तमाम लोग मौजूद थे।

## 54 ने दिया रक्त

विधायक विक्रम सिंह ने रक्तदान कैंप का शुभारंभ करने के बाद युवाओं को प्रेरसाहित करने के लिए खुद भी रक्तदान किया। विधायक ने कहा कि रक्त की एक-एक बूंद कीमती होती है और संकट के समय यह किसी जरूरतमंद व्यक्ति का जीवन बचा सकती है। इस दौरान अतिथियों ने रक्तदाताओं को प्रमाण पत्र भी वितरित किए।



## कोसली राजकीय महाविद्यालय में दो दिवसीय वसंतोत्सव कार्यक्रम नृत्य में प्रीति और लघु नाटिका में कुणाल ग्रुप अब्बल

कलकत्ता न्यूज़ | कोसली

कोसली निम्न राजकीय महाविद्यालय में दो दिवसीय वसंतोत्सव कार्यक्रम का समापन किया गया। वसंतोत्सव का शीर्षक उद्घाटन रखा गया था। समापन पर उपस्थित अधिकारी उत्तम सिंह मुख्यातिथि मौजूद रहे। उन्होंने सभी विद्यार्थियों को आगामी लोकसभा चुनाव के प्रति जागरूक करते हुए कहा कि जिन विद्यार्थियों को आयु 1 जनवरी 2019 से 18 वर्ष हो गई है। वे अपना मतदाता पहचान पत्र ऑनलाइन या ऑनलाइन बनवा सकते हैं। उन्होंने कहा कि अपना पहचान पत्र कलेज में भी बनवा सकते हैं। प्राध्यापक डॉ. सुधीर वर्मा ने कहा कि कार्यक्रम का उद्देश्य विद्यार्थियों को हरिवाणजी संस्कृति से जोड़ना है। नृत्य प्रतियोगिता में प्रीति ने प्रथम, पावल न तिरा ने द्वितीय स्थान प्राप्त किया। लघु नाटिका में कुणाल व ग्रुप ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। सभी विजेता प्रतिभागियों को पुरस्कार देकर सम्मानित किया। कार्यक्रम में मंच संचालन प्रो. शिरोय ने किया।



एगर्जित कलिग कोसली में दो दिवसीय वसंतोत्सव कार्यक्रम के समापन पर छात्रों को सम्मानित करते हुए शब्द बोल रहे।

कार्यक्रम की संयोजिका डॉ. मनीषा सेठी ने आए सभी अतिथियों व विद्यार्थियों का आभार व्यक्त किया। प्रो. विवेक कुमार, प्रो. विजय सिंह, प्रो. सुरेश सिंह, प्रो. इलीकत, प्रो. अम्पकबाता, प्रो. नागर, प्रो. राजेश व प्रो. मनजीत सिंह आदि मौजूद रहे।

खबर - कोसली राजकीय महाविद्यालय में दो दिवसीय (12-13) वसंतोत्सव कार्यक्रम (दिनांक 15/12/19)



# कोसली महाविद्यालय में हवन के साथ नये सत्र का शुभारंभ



राजकीय कॉलेज कोसली में हवन पूजा करते स्टूडेंट्स।

भास्कर न्यून | कोसली

राजकीय महाविद्यालय में नए सत्र के शुभारंभ पर हवन कार्यक्रम किया गया। इसमें सभी विद्यार्थियों व कॉलेज स्टाफ सदस्यों ने राक्षसी मंत्रोच्चारण कर हवन में भाग लिया। प्राचार्य डॉ. सुधीर यादव ने कहा कि हवन करवाने से वातावरण निर्मल होता है। हिंदू धर्म में शुभ कार्य की शुरुआत करने से पहले हवन-पूजा अवश्य

करना चाहिए। प्राचार्य ने प्रथम सेमेस्टर में प्रवेश लेने वाले विद्यार्थियों को लंबाई देकर उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की।

इस अवसर पर विवेक कुमार, विजय कुमार, सुनेश कुमार, डॉ. लालमती, मंगेश, हरीकांत, ओमप्रकाश, डॉ. मनीषा सेनी, योगेश जांगड़ा, निशा, संजय, संजय, वदना, योगेश, विवेक न संदीप आदि सभी कर्मचारी मौजूद रहे।

दैनिक भास्कर  
17-07-2019

विषय -> कोसली महाविद्यालय में हवन के साथ नये सत्र का शुभारंभ

# कहीं टाइम टेबल लगा, कहीं हुआ हवन

राजकीय महाविद्यालय, कोसली में नए सत्र का शुभारंभ होने लगा है। कुछ कॉलेजों में नवप्रवेशी विद्यार्थियों के लिए समय सारणी लगा दी गई तो कहीं हवन का आयोजन किया गया। आपसी एक-दो दिन में सभी कॉलेजों में सत्र का आरंभ होने के साथ कक्षाएं आरंभ हो जाएंगी।

इहीं कॉलेज में समय सारणी लगाई। अधीर पीजे कॉलेज में नए सत्र के लिए समय सारणी जारी कर दी गई है। कुछ विद्यार्थी कॉलेजों में पहुंचे। नए सत्र को लेकर शिक्षक और गैर शिक्षक कर्मचारियों की बैठक आयोजित कर विद्यार्थियों की सभा को लेकर विचार-विमर्श किया गया। एक-दो दिन में सत्र का आयोजन कर विद्यार्थियों को कॉलेज के नियम और खर्च चलाने वाली विद्यार्थियों के बारे में जानकारी दी जाएगी।

कोसली में हवन के साथ हुआ आरंभ। कोसली: राजकीय महाविद्यालय कोसली में नए सत्र का शुभारंभ हवन के साथ किया गया। प्राचार्य डॉ. सुधीर यादव, प्रो. विवेक कुमार, रेखा यादव, आर्य सहाय कोसली के पदवीधारी, महाविद्यालय परिवार के सदस्य एवं विद्यार्थी मौजूद थे। अन्य समय कोसली के सदस्यों ने सत्र में आरंभ करने विद्यार्थियों के



कोसली राजकीय कॉलेज में नए सत्र के शुभारंभ पर आयोजित सत्र में उपस्थित स्टूडेंट्स का दृश्य।

उज्ज्वल भविष्य की कामना की। प्राचार्य ने विद्यार्थियों से सफलतापूर्वक सत्र के साथ आगे बढ़ने का आह्वान किया।

दाखिला प्रक्रिया भी जारी: एक और जगह कॉलेजों में नए सत्र के लिए समय सारणी जारी कर दी गई है वहीं दूसरी ओर कई कॉलेजों में अभी दाखिला प्रक्रिया जारी है। जिन विद्यार्थियों ने ऑनलाइन आवेदन किया था लेकिन दाखिल नहीं हो पाए वे विभिन्न कॉलेजों में पहुंचकर दाखिल हो रहे हैं। संभवतः दो-दूसरी प्रक्रिया शुरू कर दी गई। इसके अलावा पर नए विद्यार्थी दाखिला क्वेटों के समक्ष उपस्थित हुए उनका दस्तावेज ले रहा।

कैजी की प्रथम कटऑफ सूची के विद्यार्थियों ने भी प्रवेश। स्नातकोत्तर के



प्रथम वर्ष के जारी पहली कटऑफ ने शामिल विद्यार्थियों ने अंतिम दिन परीक्षा पर दी है। अब उन्हें कक्षाएं आरंभ होने का इंतजार है।

दैनिक भास्कर  
17-07-2019

28/19  
विषय → भाषण, पोस्टर, मैकिंग, स्लोगन राइटिंग  
में लीना, गजल व दिव्या रही अवलल  
दिनांक - 2-08-19 (दैनिक भास्कर)

## भाषण, पोस्टर मैकिंग, स्लोगन राइटिंग में लीना, गजल व दिव्या रही अवलल

रेवाड़ी | कोसली स्थित राजकीय महाविद्यालय में जल शक्ति अभियान के तहत विभिन्न प्रतियोगिता आयोजित की गई। प्राचार्य डॉ. सुधीर कुमार यादव ने कार्यक्रम का शुभारंभ करते



राजकीय कॉलेज कोसली में जल शक्ति अभियान पर प्रतियोगिता में पेंटिंग दिखाने विद्यार्थी।

हुए विद्यार्थियों को जल संरक्षण की उपयोगिता के बारे में विस्तार से बताया। विद्यार्थियों ने भाषण, पोस्टर मैकिंग व स्लोगन राइटिंग आदि प्रतियोगिता में भाग लेकर अपनी प्रतिष्ठा का प्रदर्शन किया। कार्यक्रम की संयोजिका डॉ. मनीषा सेनी ने जीवन में जल की महत्ता के बारे में अवगत कराया। भाषण प्रतियोगिता में बीकॉम द्वितीय वर्ष की छात्रा लीना, पोस्टर मैकिंग में बीएससी द्वितीय वर्ष की छात्रा गजल व स्लोगन राइटिंग में बीएससी मेडिकल द्वितीय वर्ष की छात्रा दिव्या ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। इस मौके पर डॉ. मंजू यादव, नीलम, डॉ. बंदना निशाल, निशा, विजय कुमार व संजीव कुमार आदि सहित अन्य मौजूद रहे।

## नशा व धूम्रपान सहित अन्य बुराईयों से कराया अवगत



राजकीय कॉलेज कोसली में आयोजित कार्यक्रम में निराश्रितों को जानकारी दी गई।

भास्कर न्यूज | कोसली

राजकीय महाविद्यालय में प्राचार्य डॉ. सुधीर शर्मा की अध्यक्षता में अंतरराष्ट्रीय युवा दिवस कार्यक्रम का आयोजन किया गया। रेडरॉस ईकॉर्ड के तत्वावधान में हुए इस कार्यक्रम में निराश्रितों को एचआईवी एडस, नशा व धूम्रपान जैसी बीमारियों के बारे में विस्तार से अवगत कराया। डॉ. शोभा ने एचआईवी वायरस क्या है, यह कैसे प्रभावित करता है व अन्य विषय पर प्रश्न-उत्तरों के माध्यम से सवाल-जवाब के बारे में समझाया। कार्यक्रम प्रभाती डॉ. मनीषा सेठी ने नशा एक भयंकर दुर्घटना विषय पर अपने विचार भी व्यक्त किए। प्रो. शोभा शर्मा ने वैज्ञानिक दृष्टिकोण रखते हुए विषय की कठोरता पर प्रकाश डाला। मंच संवहलन डॉ. राज कौशल ने किया। प्रो. विवेक कुमार, प्रो. हनीमल, प्रो. विवेक, प्रो. मनु शर्मा व सहित अन्य मौजूद रहे।

विषय → नशा व धूम्रपान सहित अन्य बुराईयों से कराया  
अवगत (दिनांक - 15/08/19 9<sup>11</sup> दिनांक भास्कर)

विषय -> राजकीय कॉलेज कोसली जे. हिंदी विद्या पर  
आयोजित कार्यक्रम दिनांक - 15/09/19



राजकीय कॉलेज कोसली में हिंदी विद्या पर आयोजित कार्यक्रम में लग रहे स्टाफ सदस्य

कविता पठ प्रतियोगिता में पुनः प्रथम  
राजकीय महाविद्यालय कोसली में  
हिंदी विद्या पर कविता पठ व भाषण  
प्रतियोगिता आयोजित की गई। कार्यक्रम  
सुशील पाठक ने कार्यक्रम की शुभारंभ  
करते हुए हिंदी की महत्ता पर प्रकाश  
दिया। उन्होंने विद्यार्थियों को हिंदी  
के अध्ययन के लिए उसे अपने दैनिक  
जीवन में अवसर बनाने का अवसर  
दिया। हिंदी विभागाध्यक्ष सुरेंद्र कुमार,  
अध्यापक डॉ. राज बौराज व विजय  
कुमार ने भी हिंदी के प्रतिभा पर प्रशंसा  
दिया। कविता पठ में सुशील प्रथम,  
प्रीति द्विवेदी व प्रीति ने तृतीय तथा  
भाषण में मनीषा प्रथम, दिव्य द्विवेदी  
व अरुण तृतीय स्थान पर रही। इस मौके  
पर श्रीमती, अनीक, विनोद, मनीषा,  
जसवंत, रेणु आदि स्टाफ सदस्य मौजूद  
रही।

### भाषण में मनीषा स्थान



हिंदी विद्या पर आयोजित राजकीय  
महाविद्यालय में हिंदी विद्या के  
उत्सव में कविता पठ व भाषण  
प्रतियोगिता हुई। कार्यक्रम का सुधारक  
हिंदी विभागाध्यक्ष सुरेंद्र कुमार,  
डॉ. राज बौराज, दिव्य कुमार व  
प्रचारक डॉ. सुशील पाठक ने किया।  
उन्होंने हिंदी की उत्कृष्ट एवं विशाल  
तथा इसके महत्व के बारे में बोलकर  
कविता पठ में अरुण तृतीय व

प्रीति द्विवेदी ने प्रथम, अनीक को  
द्वितीय व अरुण तृतीय स्थान प्राप्त किया।  
भाषण में मनीषा ने प्रथम, दिव्य  
द्विवेदी व अरुण तृतीय स्थान पर रही।  
संगीत पाठक, अनीक, रंजीत ने  
निर्वाहक मण्डल को भूमिका निभाई।  
इस मौके पर श्रीमती, विनोद कुमार,  
डॉ. मनीषा, जसवंत, रेणु रावत आदि  
स्टाफ अन्य मौजूद रहे।

15.09.19  
G. Singh



विषय → 550 वें प्रकाशोत्सव पर गुरु नानकदेव की शिक्षा  
 नाम-जपो-कर्म करो से कराया अवगत । दिनांक 1-10-19  
 डॉ. न  
 डॉ. नानक आर्यकर

## 550वें प्रकाशोत्सव पर गुरु नानकदेव की शिक्षा 'नाम जपो-कर्म करो' से कराया अवगत

भक्तार नूतन | रोहता

कोसली के राजकीय महाविद्यालय में सोमवार को गुरु नानकदेव के 550वें प्रकाशोत्सव के उपलक्ष्य में व्याख्यान आयोजित किया गया। इस दौरान काव्य पाठ व सेमिनार के रूप में स्पर्धा भी कराई गई।

महाविद्यालय प्राचार्य डॉ. सुधीर यादव ने विद्यार्थियों को गुरु नानकदेव की शिक्षाओं जैसे कि नाम जपो, कर्म करो आदि से अवगत कराया। उन्होंने सिख धर्म को कई अच्छी शिक्षाएँ जैसे लंगर आदि पर भी प्रकाश डालते हुए प्लास्टिक के एकल घूँस को छोड़ने का आह्वान किया। काव्य पाठ में मनीषा प्रथम, प्रीति द्वितीय व अंजलि तृतीय स्थान पर रही। सेमिनार में प्रीति को पहला, पुनीत



राजकीय कॉलेज कोसली में आयोजित प्रतिযোগिता में छात्रा को सम्मानित करते प्राचार्य डॉ. सुधीर यादव।

को दूसरा व मनीषा को तीसरा स्थान मिला। इस दौरान विजेता विद्यार्थियों को पुरस्कार भी किया गया। मंच संचालन कार्यक्रम प्रभारी डॉ. लजवंती ने किया। निर्णायक मंडल की भूमिका सुरेंद्र

कुमार, नवेश व मिस मंजू ने निभई। डॉ. मनीषा ने गुरु नानक देव की शिक्षाओं व धार्मिक सौहार्द अपनाने पर बल दिया। इस मौके पर प्रीति, संगीत व अन्य स्टाफ सदस्य मौजूद रहे।

1-10-19

डॉ. न  
 डॉ. नानक आर्यकर

विषय -> राजकीय महाविद्यालय में आगामी हरियाणा विधानसभा  
चुनावों के संदर्भ में छात्रों को मतदान के प्रांति जागरूकता  
आन्दोलन के संदर्भ में विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन -  
दिनांक - 08/10/2019

### रंगोली में नीतू और मेहंदी में आरती प्रथम 08-10-2019

संस. कोसली: यहां के राजकीय महाविद्यालय में आगामी हरियाणा विधानसभा चुनावों के संदर्भ में छात्रों को मतदान के प्रति जागरूक करने के लिए छात्रों की रंगोली, पोस्टर मेकिंग, मेहंदी प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया।

रंगोली प्रतियोगिता में नीतू ने प्रथम, कर्मिका ने द्वितीय व पूनम ने तृतीय, मेहंदी में अरती ने प्रथम, निधि ने द्वितीय व मोनिका ने तृतीय, पोस्टर मेकिंग में नेहा ने प्रथम, पायल ने द्वितीय तथा भारती व मोनिका ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। प्राचार्य डा. सुधीर चादन ने विद्यार्थियों को अधिक से अधिक वोट डालने का आह्वान किया।

उन्होंने कहा कि मतदाताओं द्वारा दाले गए मत से ही राष्ट्र का निर्माण होता है। इसलिए प्रत्येक विद्यार्थी मतदान में भाग



राजकीय कोलेज कोसली में आयोजित प्रतियोगिता में छात्रों द्वारा बनाई गई रंगोली का अनावरण करते निर्वाचक मंडल के सदस्य \* छोटी सेक्रेटरी कोलेज \* कुमार, डॉ. लाल कौशल, डा. मनीषा, प्रो. मंजु चादन, प्रो. हरीकान्त सहित सभी स्टाफ सदस्य मौजूद थे।

विषय - राजकीय महाविद्यालय कोसली में टैलेंट हंट कार्यक्रम की शुभारंभ

# नृत्य में रविकांत प्रथम व पूनम द्वितीय



राजकीय कॉलेज कोसली में मंगलवार को टैलेंट हंट कार्यक्रम के प्रतिभागियों के साथ प्रचारार्थ डॉ. सुधीर काज्य (मध्य में) स्थल है अन्य स्टाफ सदस्य ० जायदग

संचाल सहाय्योगी कोसली : राजकीय महाविद्यालय कोसली में टैलेंट हंट कार्यक्रम का शुभारंभ प्रचारार्थ डॉ. सुधीर कुमार वादव ने मां सरस्वती के चित्र के समक्ष दीप प्रज्वलित करके किया। हरिखणवती नृत्य प्रतियोगिता में रविशंकर प्रथम, पूनम द्वितीय व सपना तृतीय, रमेश्वरी में हर्षित प्रथम, नीतू द्वितीय

राजकीय महाविद्यालय कोसली में आयोजित टैलेंट हंट प्रतियोगिता में विभिन्न प्रतिभागियों ने दिखाई अपनी-अपनी प्रतिभा

व भौतिका तृतीय रही। पोस्टर मेकिंग प्रतियोगिता में परीक्षा प्रथम, रितिका द्वितीय व कुञ्जल तृतीय, पेंटिंग में नेहा

प्रथम, नेहा वादव द्वितीय, काव्य पाठ में आशु प्रथम, काजल द्वितीय व कुञ्जल तृतीय रही। प्रचारार्थ डॉ. सुधीर कुमार ने प्रतिभागियों की बधाई दी। इस अवसर पर प्रो. विवेक कुमार, विजय कुमार, सुरेंद्र कुमार, डा. लाल कौशल, डा. मनोषा, प्रो. जगेश, प्रो. हर्षकान्त, प्रो. योगेश, प्रो. अश्विन मोंजू दे।

6-11-19 दैनिक जागरण

विषय -> कौरवली राजकीय महाविद्यालय में रंगोली प्रतियोगिता में हर्षिता व पेंटिंग में नेहा शर्मा रही अक्वल।

### रंगोली प्रतियोगिता में हर्षिता व पेंटिंग में नेहा शर्मा रही अक्वल

रेवाड़ी। कोसली राजकीय महाविद्यालय में टेलेंट इंटर कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ प्राचार्य डॉ. सुधीर कुमार यादव ने मौ. सरस्वती की प्रतीमा पर दीप प्रज्वलित कर किया। इसमें हरियाणवी प्रतियोगिता में रविशंकर ने प्रथम, पूनम ने द्वितीय व सपना ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। रंगोली में हर्षिता ने प्रथम, नीतू ने द्वितीय व मोनिका तृतीय रही। पोस्टर मेकिंग परीक्षा प्रथम, रितिका द्वितीय व कुणाल तृतीय रहा। पेंटिंग में नेहा शर्मा ने प्रथम, नेहा यादव ने द्वितीय स्थान प्राप्त किया। काव्य पाठ में अरुण प्रथम, कागल द्वितीय व कुणाल तृतीय रहा। इस मौके पर प्रो. विवेक कुमार, प्रो. विजय कुमार, प्रो. सुरेन्द्र कुमार, डॉ. लाल कौरवाल, डॉ. मनीषा सेनी, प्रो. जगेश, प्रो. हकीकत, प्रो. योगेश व प्रो. विवेक आदि सहित अन्य मौजूद रहे।



7-11-19 दासि, शर्मा

विषय -> कौरवली राजकीय महाविद्यालय में गुरु नानक देव के 550वां प्रकाशोत्सव तथा शिवा गंरी से मौलाना अबुल कलाम आजाद के जन्मदिन के उपलक्ष्य में कार्यक्रम का आयोजन किया गया।

### विद्यार्थियों ने कार्ड मेकिंग से लेकर निबंध लेखन स्पर्धा में लिया हिस्सा

भारत न्यून रेवाड़ी

कोसली राजकीय महाविद्यालय में गुरु नानक देव के 550वां प्रकाशोत्सव तथा शिवा गंरी से मौलाना अबुल कलाम आजाद के जन्मदिन के उपलक्ष्य में कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस दौरान सेमिनार, विचार गोष्ठी, निबंध लेखन व कार्ड मेकिंग सहित अन्य गतिविधियां कराई गईं। प्राचार्य डॉ. सुधीर कुमार यादव ने मौलाना अबुल कलाम आजाद के स्मरणार्थ पर प्रकाश डाला। इस दौरान स्लोगन लेखन में कालिका, रितेश, कोमल तथा निबंध लेखन में अर्पित, रितेश,



प्रतियोगिता की विजेताओं को सम्मानित करते प्राचार्य व स्टाफ।

सपना, मनिषा, जतिन व सौरभ आदि ने हिस्सा लिया। वहीं कार्ड मेकिंग में सौनिका, रणा, मुस्कान, मनिषा, निखायी व रशिका ने भाग लिया। गंध संचालन डॉ. कदना ने किया। डॉ. लाल कौरवाल ने गुरु नानकदेव की विषयों पर प्रकाश डाला। इस मौके पर प्रो. विवेक, जलका, मन्मथराव व सविता सहित अन्य मौजूद रहे।

18-11-19 दासि, शर्मा



### निबंध लेखन में आशु व रंगोली मेकिंग प्रतियोगिता में नीतू रही अज्वल

रेवडी कोसली स्थित राजकीय महाविद्यालय में भारतीय चुनाव लोकतांत्रिक मंडलियालय विषय पर निबंध लेखन, भाषण, रंगोली मेकिंग प्रतियोगिता आयोजित की गई। इसमें सभी विद्यार्थियों ने भाग लेकर अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन किया। प्रतियोगिता का शुभारंभ कार्यक्रम प्राचार्य विजय कुमार ने आभार व्यक्त कर प्रोत्साहन प्रदान किया। उन्होंने बताया कि भारतीय युवा लोकतंत्र के मजबूत करी है। उन्होंने अधिक से अधिक संख्या में मतदान व अव्य-पास के लोसों को भी मतदान के प्रति जागरूक करना चाहिए। निबंध लेखन प्रतियोगिता में आशु ने प्रथम, मोनिका ने द्वितीय व कनक ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। भाषण में कुन्ताल प्रथम, मनीषा द्वितीय व लीना तृतीय रही। रंगोली मेकिंग प्रतियोगिता में नीतू प्रथम, पारल द्वितीय व मोनिका ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। निर्धारक समिति की भूमिका प्रो. योगेश झा, प्रो. अमरकाश व रेनु चरण ने निभाई। इसमें मंच संचालन योगेश अधिकारी प्रो. विवेक ने किया। इस वीके पर डी. सुरेश कुमार, प्रो. योगेश कुमार व सौमन शर्मा अतिरिक्त अन्य मौजूद रहे।

Date - 14-11-2019  
दिनांक नवम्बर

विषय -> कोसली स्थित राजकीय महाविद्यालय में भारतीय चुनाव लोकतांत्रिक मंडलियालय विषय पर निबंध लेखन, भाषण रंगोली मेकिंग प्रतियोगिता आयोजित की गई।

विषय -> राजकीय कॉलेज कोसली में युवा महोत्सव के विभिन्न प्रतिस्पर्धीता के विजेताओं के साथ प्राचार्य डा. सुधीर यादव व अन्य स्टाफ



Date - 20-11-2019  
दिनांक 20/11/2019

विषय -> राजकीय महाविद्यालय में संविधान दिवस पर हुए विविध कार्यक्रम।

**राजकीय महाविद्यालय में संविधान दिवस पर हुए विविध कार्यक्रम**

देवद्वी। कोसली स्थित राजकीय महाविद्यालय में संविधान दिवस पर कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ प्राचार्य डॉ. सुधीर कुमार ने करते हुए विद्यार्थियों को भारतीय संविधान का 70 वर्ष पूरे होने पर शुभकामना देकर संविधान के महत्व के बारे में बताया। संयोजक राजकीय विज्ञान के सहायक प्रबन्धक योगेश जांगड़ा ने विद्यार्थियों को संविधान में शामिल विद्यार्थी और मौलिक अधिकारों, राज्य नीति के निर्देशक सिद्धांतों व मौलिक कर्तव्यों के बारे में विस्तार से बताया। कार्यक्रम के समापन पर सभी विद्यार्थियों व स्टाफ सदस्यों ने सभी मौलिक अधिकारों व मौलिक कर्तव्यों का अपने जीवन में ईमानदारी से पालन करने की प्रणव ली। इस मौके पर सुबोध कुमार, डॉ. साजनवी, अमिताभ, योगेश कुमार, संदीप कुमार, डॉ. चंदन, डॉ. मनीषा मैत्री, मनु यादव, विनीत कुमार, जसवंत, नीलम यादव, डॉ. जसोत्तम व संदीप यादव आदि बोलते अन्य मौजूद थे।

दिनांक - 27/11/2019  
दिनांक 27/11/2019

विषय → राजकीय महाविद्यालय कोसली के विद्यार्थियों ने नेहरू युवा केंद्र की ओर से आयोजित कराई गई जिला स्तरीय सांस्कृतिक प्रतियोगिता में बेहतर प्रदर्शन किया।

11डी

रविवार, बुधवार 01 जनवरी, 2020/08

## कोसली कॉलेज के विद्यार्थियों का कार्यक्रम में बेहतर प्रदर्शन



कार्यक्रम में विजेता कोसली राजकीय कॉलेज की छात्रों को सम्मानित करते प्रचार्य।

भारत न्यूज | राणा

राजकीय महाविद्यालय कोसली के विद्यार्थियों ने नेहरू युवा केंद्र की ओर से आयोजित कराई गई जिला स्तरीय सांस्कृतिक प्रतियोगिता में बेहतर प्रदर्शन किया। विद्यार्थियों ने कई पदक प्राप्त किए। विजेता विद्यार्थियों को कॉलेज में पुरस्कृत भी किया गया।

प्राचार्य डॉ. सुधीर कुमार ने बताया कि कुनाल ने भेषण व

निशा ने एकल नृत्य में प्रथम स्थान प्राप्त किया। वहीं ललक कानल को एकल नृत्य में द्वितीय स्थान मिला है। ललक कंचन, निशा, निधि, हर्षिका, कवयल व कानल ने समूह गान में द्वितीय स्थान प्राप्त किया है। कंचन व कुनाल की ओर से प्रस्तुत किया गया समूह नृत्य भी सराहा गया। इस मौके पर प्रोफेसर विवेक कुमार व डॉ. लज्जत कौशल सहित अन्य स्टाफ सदस्य मौजूद रहे।

दिनांक - 1-1-2020

दैनिक आसकर

10/1/20

दिसा - कोसली के राजकीय महाविद्यालय में कृद्वसपतिवार को रन फोर यूथ कार्यक्रम के अंतर्गत विद्यार्थियों रन महाविद्यालय के स्टाफ सदस्यों के लिए अडवाय दौड़ का आयोजन किया गया।



## राजकीय कॉलेज में अभ्यास दौड़ हुई

कोसली। कोसली के राजकीय महाविद्यालय में कृद्वसपतिवार को रन फोर यूथ कार्यक्रम के अंतर्गत विद्यार्थियों एवं महाविद्यालय के स्टाफ सदस्यों के लिए एक अभ्यास दौड़ का आयोजन किया गया। जिसे प्राचार्य सुधीर शर्मा ने रवाना किया।

प्राचार्य ने बताया कि स्वामी विवेकानंद जी के जन्म दिवस के उपलक्ष्य में 12 जनवरी को होने वाले रन फोर यूथ कार्यक्रम में महाविद्यालय के अनेक विद्यार्थी भाग लेंगे। उसी सिलसिले में आज अभ्यास दौड़ का आयोजन किया

गया है। उन्होंने विद्यार्थियों से रन फोर यूथ कार्यक्रम में भाग लेने के लिए अनि सार्थक प्रतीकरण करने का आग्रह किया। इस अवसर पर प्रो. सुरेंद्र कुमार, योगेश शर्मा, मंजू शर्मा, त्रिदेव व डॉ. वंदना भीजूद भी।

दिनांक - 10-1-2020  
हरि - भूमि

### कोसली कॉलेज में विद्यार्थियों के साथ दौड़ स्टाफ सदस्य



विद्यार्थी। कोसली राजकीय कॉलेज में रन फोर यूथ आयोजन को लेकर विद्यार्थियों व कॉलेज स्टाफ सदस्यों की ओर से दौड़ का आयोजन किया गया। प्राचार्य डॉ. सुधीर शर्मा ने विद्यार्थियों को मैदान में जल्द से जल्द स्थिति में भाग लेने का प्रेरण प्रेषित किया। इस मौके पर प्रो. सुरेंद्र कुमार, प्रो. योगेश शर्मा, प्रो. मंजू शर्मा, प्रो. त्रिदेव, डॉ. वंदना व निराला सरिता अन्य मौजूद थीं।



12/2/20

विषय -> कानूनी साक्षरता इकाई के अंतर्गत राष्ट्रीय महाविद्यालय कोसली के कार्यक्रम आयोजित किए गए। प्राचार्य डॉ० सुधीर आदव ने विद्यार्थियों को ऐसे कार्यक्रम के आगे बढ़कर आवाजों को आह्वान किया।

पैगड़ी, मुदास 12 फरवरी, 2020 02

### निबंध में आशु, चित्रकारी में नीरज प्रथम भाषण स्पर्धा में मनीषा ने मारी बाजी

कोसली। कानूनी साक्षरता इकाई के अंतर्गत राष्ट्रीय महाविद्यालय कोसली में कार्यक्रम आयोजित किए गए। प्राचार्य डॉ० सुधीर आदव ने विद्यार्थियों को ऐसे कार्यक्रमों में आगे बढ़कर भाग लेने का आह्वान किया। कार्यक्रम अधिकांश डॉ० संजु आदव ने कानूनी साक्षरता के बारे में जानकारी दी। इस दौरान मुख्य रूप से प्रो. विक्रम कुमार, प्रो. विजय कुमार, प्रो. सुदीप कुमार, डॉ. ताज चौधरी, प्रो. गोपेश चौधरी, डॉ. संजु आदव, डॉ. संदय निराला, प्रो. विवेक च रंजु रानी सहित अन्य मौजूद रहे। निबंध में बौद्ध प्रथम से

आशु को प्रथम, बौद्ध प्रथम से ही प्रथम ने दूसरा व बौद्ध द्वितीय वर्ष से सुनीता गोयल ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। चित्रकारी में बौद्धको द्वितीय से नीरज को प्रथम, बौद्धको तृतीय से बंसीका को दूसरा तथा बौद्धको प्रथम से निधि व बौद्धको द्वितीय से तनुज को संयुक्त रूप से तृतीय स्थान मिला। भाषण में बौद्ध तृतीय वर्ष को छात्रा मनीषा को प्रथम, बौद्ध प्रथम वर्ष से आशु को द्वितीय और बंसीका तृतीय से कुनल व बौद्धको द्वितीय से तनुज को संयुक्त रूप से तृतीय स्थान मिला।

दिनांक - 12-2-2020 दैनिक ओस्कर

विषय → कोसली राजकीय कॉलेज में आयोजित कार्यक्रम में प्रतिभागियों के साथ स्टाफ सदस्य।

## प्रतियोगिताओं के विजेताओं का सम्मान

संवाद सहयोगी, कोसली : राजकीय महाविद्यालय में विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। इसमें विजेता रहे प्रतिभागियों को सम्मानित किया गया। विद्यार्थियों ने पत्र-आहूती प्रतियोगिता, समाज में युवाओं की भूमिका, नशी के खतरनाक जागरूकता आदि विषय पर भाषण, स्लोगन लेखन, पोस्टर बनाओ आदि प्रतियोगिताओं में अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन किया। प्राचार्य डॉ. सुधीर यादव ने रक्षक में आयोजित राज्यस्तरीय प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता के छटा स्थान प्राप्त करने वाले तनुज गर्ग, अरशी, निदिन को वस-दस हजार रुपये नकद और प्रशस्ति पत्र मिलने पर विशेष रूप से सम्मानित किया गया। इसके अलावा बचपनो साक्षरता अभियान के तहत भी प्रतियोगिताएँ हुईं। कार्यक्रम अतिथि मंजू यादव ने बताया कि निबंध प्रतियोगिता में अरशु, पुनम और सुनीता शैखल ने प्रथम, द्वितीय व तृतीय स्थान प्राप्त किया। इसी प्रकार चित्रकारी में मोरज, हर्षिता लख निधि और गजल ने प्रथम, द्वितीय और तृतीय स्थान प्राप्त किया। भाषण प्रतियोगिता में मनीष, अरशु, कुन्जल व तनुज ने प्रथम, द्वितीय व तृतीय



संवाद सहयोगी कॉलेज में आयोजित कार्यक्रम में प्रतिभागियों के साथ स्टाफ सदस्य • एडोले लैंगव्य लैंगव्य

स्थान प्राप्त किया। प्रिंसिपल डॉ. सुधीर यादव ने कहा कि इस प्रकार के कार्यक्रम आयोजित करने का उद्देश्य विद्यार्थियों को व्यावहारिक ज्ञान के साथ व्यक्तिगत विकास के लिए जागरूक करना है। कार्यक्रम प्रभारी डॉ. मनीषा सेनी ने विद्यार्थियों को प्रतियोगिताओं के कारण और बचपन के बारे में जागरूक किया। प्रो. विजय कुमार ने जोधन में अच्छे बचपन के महत्व व संगठित जीवन शैली पर विचार रखे।

गोपिका कुमर ने सकारात्मक सोच को बढ़ावा देने पर जोर दिया। जिवेय ने जागरूक नागरिक बनने की सलाह दी। निर्वाचक मंडल में डॉ. लजबेदी, कौशिका कुमर, रंजू यादव ने विजेताओं का ध्यान किया। स्लोगन राइटिंग में प्रीति, पोस्टर मेकिंग में कुणाल, भाषण में मनीष विजेता रहे। इस मौके पर प्रो. सुरेश कुमार, योगेश यादव, प्रीति, संदीप, प्रो. शिवेक कुमार, प्रो. विजय कुमार, डॉ. वंदन आदि उपस्थित थे।

गरीब  
→ विनीत शर्मा  
दिनांक = 13/02/2020

विषय → राजकीय महाविद्यालय बीरगंजी में चल रहे दो दिवसीय वसंतोत्सव कार्यक्रम उद्घान का शुक्रवार को समापन किया गया।

## काव्य पाठ में मोनिका और भाषण में तानिया रही अत्वल



कार्यक्रम में विजेता प्रतिभागी को सम्मानित करते हुए स्टीक सदस्य।

मास्टर नयन रेवाड़ी

राजकीय महाविद्यालय बीरगंजी में चल रहे दो दिवसीय वसंतोत्सव कार्यक्रम उद्घान का शुक्रवार को समापन किया गया। प्राचार्य डॉ. सुधीर शर्मा ने विद्यार्थियों को जीवन में सांस्कृतिक गतिविधियों की महत्ता के बारे में जानकारी दी।

उन्होंने युवाओं को गांव, देश की तरक्की में योगदान देने के लिए प्रोत्साहित किया। विद्यार्थियों के संपूर्ण विकास के लिए इन प्रकार की कलात्मक व सांस्कृतिक गतिविधियों अपेक्ष्य होनी चाहिए। उन्होंने कन्या भूषण इत्यादि के अभिशाप से युवाओं को बचने के लिए प्रेरित किया। कार्यक्रम के समापन पर उपप्राचार्य विवेक कुमार सकल आनंद के लिए

### वे प्रतिभागी रहे विजेता

- काव्य पाठ में बीएएस तृतीय वर्ष की मोनिका
- भाषण में बीएएस प्रथम वर्ष की तानिया
- पौडल में बीएएस तृतीय के सुमन
- मेलेटी प्रतिभागिता में बीएएस तृतीय की निधि
- पोस्टर प्रतियोगिता में बीएएस द्वितीय के रितेश
- स्कोल ड्रांग में बीएएस प्रथम के रमिकांत
- रूप ड्रांग में प्रिंति एंड ड्रुप रंगली में बीए प्रथम मोनिका लघु गद्यांश में अशा एंड ड्रुप

सभी प्रतिभागियों को स्टीक का आभार व्यक्त किया। कार्यक्रम के दौरान मंच संचालन डॉ. राजवंती ने किया।

→ <sup>22</sup> डी.के. शर्मा  
दिनांक - 15-02-2020

विषय - राजकीय महाविद्यालय कोसली में वसंतोत्सव उद्घाटन का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के विजेताओं के साथ प्राचार्य सुधीर यादव

www.jagran.com

विविध गतिविधियां

वसंतोत्सव में प्रस्तुतियों से दिए प्रेरक संदेश



राजकीय महाविद्यालय कोसली में आयोजित वसंत उत्सव कार्यक्रम के दिनेश प्रतिभागियों के साथ प्राचार्य सुधीर यादव व स्टाफ सदस्य - छोटी सीखें बड़े सपने

संवाद सहयोगी, कोसली : राजकीय महाविद्यालय कोसली में वसंतोत्सव उद्घाटन का आयोजन किया गया। इसमें विभिन्न कक्षाओं के विद्यार्थियों ने एक से बढ़कर एक सांस्कृतिक प्रस्तुतियों से प्रेरक संदेश दिए। एंजोसिप्ट प्रोफेसर डॉ. लजपती के सफल में प्रसिध्दा डॉ. सुधीर यादव ने क्वीर मुख्य अतिथि श्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाली प्रतिभागियों को सम्मानित करते हुए प्रस्तुतियों के दौरान दिए संदेश को व्यवहार में लाने का आह्वान किया। उपप्रिचारी विवेक कुमार ने सभी

प्रतिभागियों और उनके शिक्षकों का आभार प्रकट किया। प्रतिस्पर्धा के दौरान कव्य पाठ में मोनिका, भाव्या में तनिया, मॉडल बनाओ प्रतियोगिता में सुष्मिता, मेहंदी प्रतियोगिता में निधि, पोस्टर मेकिंग में रिदेषा, थकल नृत्य में रश्मि, समूह नृत्य में प्रीति और उनकी टीम, रंगोली में मोनिका, लघु नाटिका में आशा और उनकी टीम विजेता रही। प्राचार्य ने विजेताओं को बधाई दी। कार्यक्रम में समस्त शिक्षक और गैर शिक्षक स्टाफ सदस्य उपस्थित थे।

→ दैनिक जागरण  
दिनांक - 16/02/2020



संवाद न्यून रखें।

# यातायात नियमों का पालन कर बचा सकते हैं जिंदगियां : डीएसपी



यातायात नियमों के बारे में जानकारी देना डीएसपी पुलिसकर्मी।

संवाद



धारा का हेतुबद्ध विनियम बनाने डीएसपी सीटिंग मीटिंग।

संवाद

कोलकाता, देश में सड़क दुर्घटनाओं का सबसे बड़ा कारण यातायात नियमों का अज्ञानता है। यह सड़क दुर्घटना नियमों को पालन को ध्यान से नहीं देकर चलाने या चलाने है। यातायात के नियमों का पालन करने से सड़क दुर्घटनाओं को रोके जा सकता है।

यह सड़क यातायात को नियंत्रित करने के लिए डीएसपी और पुलिस विभाग ने यातायात नियमों को लेकर जागरूकता कार्यक्रम शुरू किया है।

युवाओं को सड़क सुरक्षा के बारे में जागरूक करने के लिए डीएसपी ने कार्यक्रम शुरू किया है।

युवाओं को सड़क सुरक्षा के बारे में जागरूक करने के लिए डीएसपी ने कार्यक्रम शुरू किया है।

युवाओं को सड़क सुरक्षा के बारे में जागरूक करने के लिए डीएसपी ने कार्यक्रम शुरू किया है।

युवाओं को सड़क सुरक्षा के बारे में जागरूक करने के लिए डीएसपी ने कार्यक्रम शुरू किया है।

डिजाइन - 10/12/2021

डिजाइन 3511M1

Signature

# भाषण में आदिती ने मारी बाजी



कार्यक्रम में उपस्थित छात्राएं। संवाद

## संवाद न्यूज एजेंसी

कोसली। राजकीय महाविद्यालय में राजकीय आजादी के अमृत महोत्सव कार्यक्रम के तहत संविधान दिवस पर कार्यक्रम किया गया। कार्यक्रम अध्यक्षता कॉलेज प्राचार्य डॉ. विवेक यादव ने की।

इस दौरान भाषण प्रतियोगिता और निबंध प्रतियोगिता के साथ संसदीय कार्यक्रम का स्वीधा प्रसारण दिखाया गया। भाषण

प्रतियोगिता में अदिति ने प्रथम, मनीषा ने द्वितीय और भावना ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। निबंध प्रतियोगिता में पुष्पा ने प्रथम, आशु चौहान ने द्वितीय और आशा रानी ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। प्रो. विनोद कुमार व प्रो. सुनील कुमार ने विद्यार्थियों के संविधान के बारे में जानकारी दी। इस अवसर पर प्रो. सुरेंद्र, प्रो. नागेश, प्रो. संजीव कुमार, प्रो. वंदना, प्रो. मंजू और प्रो. त्रिदेव आदि उपस्थित रहे।

दिनांक = 27-11-21 (अमर उस्ताज)

दिनांक → 18/3/2021  
विषय → सामाजिक बुराइयों के प्रति करे जागरूक

## सामाजिक बुराइयों के प्रति करे जागरूक



राजकीय महिला कॉलेज गुरुदास में आयोजित कार्यक्रम को संबोधित करते प्राचार्य डा. सुवीर वाद्य = छैकल काका

जैसे, रेखाड़ी: राजकीय महिला महाविद्यालय गुरुदास में रात दिवसीय एनएसएस शिविर की शुरुआत की गई। शिविर का शुभारंभ महाविद्यालय के प्राचार्य डा. सुवीर वाद्य ने किया, जिसमें बतौर मुख्य वक्ता राजकीय कॉलेज कवली के प्राचार्य डा. परमभूषण आर्य मौजूद रहे। डा. परमभूषण आर्य ने स्वयंसेविकाओं को बताते कि शिविर के माध्यम से किस तरह आप सामाजिक बुराइयों के प्रति लोगो को जागरूक कर सकते हैं। उन्होंने कहा कि अपने घर व आसपास रहने

वाले बड़े-बुजुर्गों का खयाल रखें। महाविद्यालय के उप प्राचार्य ने मुख्य वक्ता का आभार व्यक्त किया। वहीं छात्राओं के लिए बेंटी बसों-बेंटी बसों, कोरोना महामारी, वृद्धों से प्यार व सड़क सुरक्षा विषय पर प्रतियोगिताएं आयोजित कराई गई। प्रतियोगिताएं टैबिक इंटरप्रिंटेशन सेंटर प्रभारी डा. ज्योति की देखरेख में हुई। मौके पर एनएसएस प्रभारी मनीष, डा. नीरव, सुनील दत्त, डा. कविता, डा. राजरत्न, डा. सविता, कृष्णा, रजनी, ज्योति, विन्ती, नंददीप, पुष्प आदि मौजूद रहे।

द्वारा डॉ. नीरव जोषार

Date - 18/3/2021

विषय → कोसली के राजकीय कॉलेज में डिजिटल इंटरप्रेशन सेंटर के अंतर्गत विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया।

देवड़ी, मंगलवार 16 मार्च, 2021 | 02

## कोसली कॉलेज में निबंध लेखन पोस्टर मेकिंग में दिखाई प्रतिभा



भास्कर न्यूज | कोसली

कोसली के राजकीय कॉलेज में डिजिटल इंटरप्रेशन सेंटर के अंतर्गत विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। निबंध लेखन, पोस्टर मेकिंग, स्लोगन लेखन तथा क्विज में विद्यार्थियों ने बहुत चहुंकर भाग लिया। निबंध लेखन में स्नातक प्रथम वर्ष की छात्रा यशिका पहले, बीकॉम प्रथम वर्ष से मनीषा को दूसरा तथा बीकॉम प्रथम वर्ष की छात्रा ज्योति ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। स्लोगन लेखन में मोहिनी पादम बीकॉम फ्रस्ट ईयर प्रथम स्थान पर रही, प्रिंका बीकॉम फ्रस्ट ईयर दूसरे स्थान पर तथा मुस्तान स्नातक प्रथम वर्ष तीसरे स्थान पर रही। पोस्टर मेकिंग में

कुसुम स्नातक प्रथम वर्ष ने पहले, अंकिता जंगड़ा स्नातक प्रथम वर्ष ने दूसरा तथा अंजु स्नातक प्रथम वर्ष ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। क्विज प्रतियोगिता में जितेंद्र च दिवेश ने प्रथम, मनीष च मानसी ने दूसरा तथा सुनीता च आर्पन ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। प्राथम्य डॉ. सुधीर कुमार यादव ने विजेता विद्यार्थियों को पुरस्कार किया। मंच संचालन सेंटर के कन्वोनर सुनील कुमार ने किया। इस मौके पर असिस्टेंट प्रोफेसर नमोरा कुमार, एससिएट प्रोफेसर विक्रम कुमार, असिस्टेंट प्रोफेसर हकीमत, डॉ. मंजू यादव, डॉ. मनीष, असिस्टेंट प्रोफेसर सुरेंद्र कुमार, असिस्टेंट प्रोफेसर प्रीति च एक्सटेंशन लेक्चरर रेनु कनी सहित अन्य मौजूद रहे।

29/1  
देविका भास्कर दिनांक - 16-03-2021.



विषय -> राजकीय महाविद्यालय कोसली में अमृत महोत्सव के अंतर्गत कार्यक्रम व एसेंबली का आयोजन किया गया।

अमर-उजाला

दिनांक - 24-10-2021

आयोजन

राजकीय महाविद्यालय कोसली में कार्यक्रम व एसेंबली का आयोजन

# भाषण व कविता पाठ में विद्यार्थियों ने दिखाई प्रतिभा

अमर नूतन एगेंसी

कोसली राजकीय महाविद्यालय कोसली में कार्यक्रम विभाग की ओर से आवादी का अमृत महोत्सव के अंतर्गत कार्यक्रम व एसेंबली का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ प्राचार्य डॉ. सुधीर कुमार कश्यप ने किया।

उन्होंने कहा कि यह हमारा सौभाग्य है कि हमें इस अमृत महोत्सव की सफलता प्राप्त की जिम्मेदारी मिली है। आवादी का यह अमृत महोत्सव भारत के जन-जन का उत्सव है। इस अवसर पर भारत व कविता का ही भावना आरंभ, कथन, पिता, माता और दिव्या ने अपने प्रतिभाशक्ति से एक-एक कार्यक्रम सुधीर ने कहा कि



कोसली महाविद्यालय में प्राचार्य को संबोधित करते प्रचार्य सुधीर कश्यप।

हम अपना करीब 75000 नाटिक की प्रति निष्ठा और देश की प्रति में अपने योगदान दें। आवादी के परवर्ती को सार-सार जगत् करने हुए उन्होंने अपना यशस्व

रखा। सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रभाती डॉ. सत्या ने सभी का धन्यवाद किया। मंच संयोजन सुधीर अमर नूतन ने अपने कवितारसों संग्रह में किया। असेंबली कार्यक्रम के

दौरान विद्यार्थियों को राष्ट्र टैपल के बारे में बताया गया।

प्रथम वर्ष के विद्यार्थियों से महाविद्यालय श्रीधर एवं विदित्त विभागी (खेतपुर, संस्कृति, महिला प्रवीण, राष्ट्रीय सेवा योजना, परिसमेट सेल व क्रीडा, कर्मसंयोजक अदि) का परिचय कराया गया। डॉ. सुधीर कुमार, वीरेंद्र कश्यप, इन्द्रेकान्त कश्यप, डॉ. वंदना निराला, अमिस्टेट प्रेक्सा विदित्त अदि ने भी अपने विचार रखे। इस अवसर पर अमिस्टेट प्रेक्सा नरेश कुमार, डॉ. मनु कश्यप, विनोद कुमार, अंजु प्रकाश कश्यप, संवीर कुमार, प्रित, रविश, सदीप कुमार, संदीप कश्यप, जयमेव अहलाक, सुनील कश्यप, सुमित कश्यप सहित स्टाफ के सदस्य मौजूद थे।

02/06/2022

विषय → कोसली राजकीय कॉलेज में इतिहास विभाग की ओर से विस्तार व्याख्यान का आयोजन किया गया।

### व्याख्यान • कोसली कॉलेज में इतिहास विभाग ने कराया विस्तार व्याख्यान भगत सिंह के जीवन में जलियांवाला बाग घटना एक अहम मोड़ : प्रो. चहल

भास्कर न्यून | रेवड़ी

कोसली राजकीय कॉलेज में इतिहास विभाग की ओर से विस्तार व्याख्यान का आयोजन किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि कुच्छेत्र विश्वविद्यालय के इतिहास विभाग के अध्यक्ष व समाजिक विज्ञान संकाय के ज्येष्ठ प्रोफेसर सचिव कुमार चहल रहे। महाविद्यालय प्राचार्य डॉ. सुधीर कुमार शर्मा ने उनका अभिनंदन किया।

प्राचार्य डॉ. सुधीर ने वीर भगत सिंह के जीवन पर संक्षिप्त प्रकाश डालते हुए कहा कि भगत सिंह का जन्म पंजाब के बंगालानक गांव में हुआ था और उनकी जीवनी के कुछ उदाहरण भी दिए कि जैसे जब भगत सिंह छोटा था तो



अपने नाचा करते उसने कहा था कि मैं खेल में बहुत उत्कृष्ट था। इसके अलावा राष्ट्रपिता महात्मा गांधी की जेयनी पर भी प्रकाश डाला। प्रो. चहल ने कहा कि भगत सिंह एक चिंतक भी थे और पूरे भारतवर्ष में किसी न किसी रूप में आज भी वैचारिक रूप से जीवित है। भगत सिंह की पारिवारिक पृष्ठभूमि भी जटिलकारी रही है। उनके जीवन में जलियांवाला बाग

घटना एक अहम मोड़ थी। मंच संचालन प्रोफेसर संदीप कुमार ने किया। उप प्राचार्य प्रोफेसर विवेक कुमार ने मुख्य अतिथि का आभार जताया। इस मौके पर प्रो. सुरेंद्र कुमार, डॉ. लाल कोशल, प्रो. मनजीत सिंह, प्रो. नागेश कुमार, प्रो. योगेश शर्मा, डॉ. मंजु साहय, प्रो. विनोद कुमार, प्रो. सुनील कुमार, प्रो. प्रीति, सविता व रंजु सहित अन्य मौजूद रहे।

रंजु साहय  
दिनांक - 02/06/2022

23 06 2022  
 रिपोर्ट -> राष्ट्रीय राजकीय महाविद्यालय में रामान शास्त्र विभाग के  
 लक्षणा के प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता का आयोजन किया गया।

दिनांक 23-06-2022

IV दैनिक जागरण नई दिल्ली, 23 जून 2022

सिटी हलचल

प्रश्नोत्तरी के विजेताओं को किया सम्मानित



राष्ट्रीय महाविद्यालय कोलकाता में कलेक्टर के साथ साक सदस्य की पहली संवाद सहयोगी कोलकाता: राष्ट्रीय राजकीय महाविद्यालय में रसयन शास्त्र विभाग के तत्वावधान में प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। अर्थात् प्रतियोगिता की शुरुआत प्राचार्य डा. सुधीर यादव के उद्बोधन से हुई। उन्होंने विद्यार्थियों को विज्ञान विषय की उपयोगिता के बारे में बताया तथा प्रतियोगिता के दौरान प्रश्न पूछ कर विद्यार्थियों का उत्साहजनक व मनोरंजन किया। विभागाध्यक्ष डा. मंजू यादव ने मंच संचालन कर विजेता

मास्टर की भूमिका निभाई तथा डा. वदना निखल, लक्ष्मी यादव, जसवंत सिंह ने विद्यार्थियों से प्रश्न पूछे। प्रतियोगिता में सोनल, प्रिया, सोनली की टीम प्रथम स्थान पर रही। टीम ए और टीम एक द्वितीय स्थान तथा टीम ए, टीम डू ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। विजेताओं को पुरस्कार वेंकर सम्मानित किया गया। इस मौके पर उप प्राचार्य विक्रम कुमार, प्रो. सुरेंद्र सिंह, डा. राज कौशल, प्रो. कुमार, प्रो. मनजीत सिंह, प्रो. विवेक कुमार, सुमित आदि मौजूद रहे।

24/06/2022

खिाउर - कोसली जिला राजकीय महाविद्यालय में स्वयंसेवक शास्त्र शिक्षक के अंतर्गत में एक विचार का आयोजन किया गया।

### न्यूज वीफ

#### विद्यार्थियों में सोलर प्रिंटाइप सेनाली की टीम रही प्रथम



खिाउर। कोसली जिला राजकीय महाविद्यालय में एक स्वयंसेवक शास्त्र शिक्षक के अंतर्गत में एक विचार का आयोजन किया गया। जिसमें प्रथम श्रेणी के छात्रों को प्रथम स्थान पर रखा गया। उन्होंने विद्यार्थियों को विचार दिया कि कौनसे विद्यार्थियों को नये से सोलर प्रिंटाइप के प्रयोग करने चाहिए। विद्यार्थियों का उत्साह देखकर शिक्षक ने प्रथम श्रेणी के छात्रों को प्रथम स्थान पर रखा। सोलर प्रिंटाइप के प्रयोग करने के लिए विद्यार्थियों को प्रथम श्रेणी के छात्रों को प्रथम स्थान पर रखा। सोलर प्रिंटाइप के प्रयोग करने के लिए विद्यार्थियों को प्रथम श्रेणी के छात्रों को प्रथम स्थान पर रखा। सोलर प्रिंटाइप के प्रयोग करने के लिए विद्यार्थियों को प्रथम श्रेणी के छात्रों को प्रथम स्थान पर रखा।

दिनांक - 24-06-2022



कोसली राजकीय महाविद्यालय में नए के डिप्लोमा अभ्यास में नई विद्यार्थियों छात्र।

#### कोसली महाविद्यालय की एनएसएस इकाई ने निकाली नशे के खिलाफ जागरूकता रैली

कोसली। कोसली महाविद्यालय की एनएसएस इकाई को नशे के खतरों से जागरूक करने के लिए एक रैली आयोजित की गई। रैली को प्रचारकों सुधीर कुमार शर्मा ने हरी झंडी दिखाकर खतम किया। उन्होंने विद्यार्थियों को नशे की खतरों से सावधान रहने के लिए कहा। नशे के खतरों से सावधान रहने के लिए विद्यार्थियों को प्रथम श्रेणी के छात्रों को प्रथम स्थान पर रखा। सोलर प्रिंटाइप के प्रयोग करने के लिए विद्यार्थियों को प्रथम श्रेणी के छात्रों को प्रथम स्थान पर रखा। सोलर प्रिंटाइप के प्रयोग करने के लिए विद्यार्थियों को प्रथम श्रेणी के छात्रों को प्रथम स्थान पर रखा। सोलर प्रिंटाइप के प्रयोग करने के लिए विद्यार्थियों को प्रथम श्रेणी के छात्रों को प्रथम स्थान पर रखा।

दिनांक - 25-06-2022



विद्यार्थी -> राजकीय महाविद्यालय में बुधवार को राष्ट्रीय सेवा उत्सव  
दिनांक के तत्त्वज्ञान में अंतरराष्ट्रीय नशा निरोधक दिवस काया जगा

# डीएसपी ने विद्यार्थियों को दिलाई कभी नशा नहीं करने की शपथ

## अंतरराष्ट्रीय नशा निरोधक दिवस पर हुआ जागरूकता कार्यक्रम

जबकि राष्ट्रीय सेवा उत्सव में नशा निरोधक दिवस काया जगा। प्रमुख अतिथि डीएसपी सुरेश कुमार ने कहा कि हमारे समाज में अनेक प्रकार का नशा व्याप्त है। शराब से लेकर गाँजा, कोकॉन, गुटका, बीड़ी, सिगरेट, तंबाकू, हेरोइन जैसी धातक नशा हमारे समाज को खोखला कर रहा है। घातक इन्फेक्शन हमारे शरीर और दिमाग दोनों को खोखला कर देती है, जिससे लीवर, फेफड़े, किडनी खराब हो जाते हैं। इसके अतिरिक्त नशे से पीलिया, कैंसर, टीबी जैसी घातक बीमारियाँ हो जाती हैं। हमारे देश का युवा जो हमारा भविष्य है वह नशे की लत में पड़ रहा है, जिसके कारण हमी सचेत रहने की आवश्यकता है।



नशा निरोधक दिवस पर विद्यार्थियों को सचेत करने डीएसपी सुरेश कुमार

### नशा से दूर रहने के लिए किया जागरूक

नशा महत्वपूर्ण स्वास्थ्य खतरों से आजीवी परभावित अभिमान के तहत पुलिस प्रशासन की ओर से भगत सिंह सेवा केंद्र तत्त्वज्ञान कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम में नशा निरोधक दिवस पर सचेत करने के लिए लोगों को जागरूक करने। नशा अधिकांश स्वास्थ्य और सामाजिक रूप से हमारा नुकसान करता है। डीएसपी अमित भारिया ने कहा कि पुलिस

अधिकार के तहत परस्पर घने के इंतजार होने वाले लोगों में जागरूकता बढ़ाने के लिए कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम में कहा कि नशा एक सामाजिक बुराई है। नशा से दूर रहने के लिए लोगों को जागरूक करने। नशा अधिकांश स्वास्थ्य और सामाजिक रूप से हमारा नुकसान करता है। डीएसपी अमित भारिया ने कहा कि पुलिस

मुख्य अतिथि डीएसपी सुरेश कुमार ने कहा कि हमारे समाज में अनेक प्रकार का नशा व्याप्त है। शराब से लेकर गाँजा, कोकॉन, गुटका, बीड़ी, सिगरेट, तंबाकू, हेरोइन जैसी धातक नशा हमारे समाज को खोखला कर रहा है। घातक इन्फेक्शन हमारे शरीर और दिमाग दोनों को खोखला कर देती है, जिससे लीवर, फेफड़े, किडनी खराब हो जाते हैं। इसके अतिरिक्त नशे से पीलिया, कैंसर, टीबी जैसी घातक बीमारियाँ हो जाती हैं। हमारे देश का युवा जो हमारा भविष्य है वह नशे की लत में पड़ रहा है, जिसके कारण हमी सचेत

रहने की आवश्यकता है। डीएसपी सुरेश कुमार ने सभी विद्यार्थियों को नशा न करने की शपथ दिलाई। मोक्ष संघालन था, ज्ञान कोशल ने किया। उपप्राध्यापक प्रोफेसर विवेक कुमार ने सभी का आभार जताया। इस अवसर

पर प्रो सुरेश कुमार, प्रो. सुरेश कुमार, प्रो. मनजोत सिंह, प्रो. राजेश कुमार, प्रो. रोहिता कुमार, प्रो. शकुंतला, प्रो. शोभाशरदा, प्रो. संदीप, प्रो. वंदना, डॉ. मंगू बघेल, प्रो. प्रियंका, प्रो. प्रीति आ. मंगू आदि मौजूद रहे।

दैनिक जागरण - दिनांक - 25-06-2022

विद्यया-शासकीय महाविद्यालय कोसली में भौतिकी शास्त्र विभाग की ओर से प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता का आयोजन किया गया।

## प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता में पंकी, यशिका और जतिन की टीम रही प्रथम



विजेता छात्रा को सम्मानित करते प्राचार्य। सच

### संवाद न्यूज एजेंसी

कोसली। राजकीय महाविद्यालय कोसली में भौतिकी शास्त्र विभाग की ओर से प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत प्राचार्य डॉ. सुधीर यादव के अभिभाषण से हुई।

उन्होंने विद्यार्थियों को विज्ञान विषय की उपयोगिता के बारे में बताया तथा विषय के दौरान प्रश्न पूछकर विद्यार्थियों का उत्साहवर्धन किया। प्रतियोगिता में पंकी, यशिका और जतिन की टीम प्रथम स्थान पर रही।

प्राचार्य ने बताया कि प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता जैसे कार्यक्रमों से बच्चों को विज्ञान में रुचि बढ़ती है। ऐसे कार्यक्रम महाविद्यालय में समय पर होते रहने

### राजकीय महाविद्यालय कोसली में भौतिकी शास्त्र विभाग ने आयोजित की प्रतियोगिता

चाहिए। रेनु यादव ने मंच संचालन कर विक्ज मास्टर की भूमिका निभाई तथा डॉ. संख्या ने भी विद्यार्थियों से चर्चा में प्रश्न पूछे। प्रतियोगिता में ज्योति, कपलजीत और पुष्पा की टीम द्वितीय और सोनु, भावना, आशा शर्मा की टीम ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। इस दौरान विजेताओं को पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। इस मौके पर उप प्राचार्य जिवेक कुमार, प्रोफेसर सदीप कुमार, डॉ. राज कोशल, प्रो. नरेश कुमार, प्रो. जसमेर अहलावाल, प्रो. विदेव आदि मौजूद रहे।

दिनांक - 28-06-2022 उमर - 3 जाल

विषय - राजकीय महाविद्यालय कोसली में तिरंगा साइकिल यात्रा का आयोजन किया गया

दिनांक - 10-09-2022 अमर उज्जैला

न्यूज डायरी

### तिरंगा साइकिल यात्रा का आयोजन



कोसली। राजकीय महाविद्यालय में तिरंगा साइकिल यात्रा का आयोजन किया गया। इसमें महाविद्यालय के विद्यार्थियों एवं स्टाफ सदस्यों ने पूरे उत्साह के साथ सह-चक्र भाग लिया। यात्रा का शुभारंभ महाविद्यालय के प्राचार्य डॉक्टर सुधीर कुमार यादव द्वारा किया गया। इस दौरान प्राचार्य ने हरी झंडी दिखाकर तिरंगा साइकिल यात्रा को महाविद्यालय से रवाना किया। यह यात्रा गहसोल के सामने से शुरूते हुए कोसली बस स्टैंड तक पहुंची। वापस आते कोसली बस स्टैंड से मेन बाजार से होते हुए वापस महाविद्यालय प्रांगण तक आए। इस यात्रा के दौरान सभी विद्यार्थियों का उत्साह देखने लायक था। विद्यार्थियों ने अपने विभिन्न नारों जैसे सवे भारतम्, भारत माता की जय, विजयी तिरंगे प्यारा, झंडा ऊंचा रहे हमारा के माध्यम से देशप्रेम की भावना का संदेश दिया तथा तिरंगे के प्रति सम्मान रखने के लिए प्रेरित किया। इस अवसर पर उपप्राचार्य विवेक कुमार, डॉक्टर लालबली, योगेश यादव, हर्षकृत, मंजीत, संजीव कुमार, विदेव, संदीप यादव इत्यादि उपस्थित रहे।

विषय -> कोसली स्थित राजकीय महिला विद्यालय में बुधवार को नारी सशक्तिकरण विषय पर छात्रा, स्लोगन, जर्नल, पोस्टर मेकिंग और ग्रीटिंग प्रतियोगिता कराई गई।

### कोसली के राजकीय कॉलेज में नारी सशक्तिकरण विषय पर हुई प्रतियोगिताएं पोस्टर मेकिंग में बबीता और स्लोगन में छात्रा अंशिका अक्वल

भारत न्यूज | दिल्ली

कोसली स्थित राजकीय महिला विद्यालय में बुधवार को नारी सशक्तिकरण विषय पर छात्रा, स्लोगन, पोस्टर मेकिंग और ग्रीटिंग प्रतियोगिता कराई गई। छात्रा प्रतियोगिता में छात्राओं ने स्लोगन विषय कि समझ में एक नारी नर सशक्तिकरण का स्लोगन ही अतिरिक्त है।

स्लोगन के प्रचारार्थ डॉ. सुधीर प्रधान ने कहा कि नर एक नारी सशक्तिकरण ही ही जो वह पूरे परिवार और समाज को सशक्त करती है। उन्होंने छात्राओं का उत्साहवर्धन भी किया। महिला प्रबोधक प्रभारी डॉ. मनु प्रधान ने महिला सशक्तिकरण के बारे में

कहा। भारत में सबसे पहले अर्द्ध शताब्दी तक भारत पूर्ण रूप से ही, नारी स्लोगन लेखन में अंशिका प्रधान, अर्द्ध शताब्दी तक सशक्त और स्लोगन में संतुष्ट रूप में तृतीय स्थान प्राप्त किया। इसे प्रथम पोस्टर मेकिंग में बबीता प्रधान, अर्द्ध शताब्दी और ग्रीटिंग तृतीय स्थान पर थी। ग्रीटिंग प्रतियोगिता में प्रथम स्थान, वैशु द्विवेदी तथा अर्द्ध शताब्दी में तृतीय स्थान प्राप्त किया। प्रतियोगिताओं के संचालन में प्रबोधक डॉ. सुधीर प्रधान, डॉ. मनु प्रधान और वैशु प्रधान ने निरर्थक संकलन की भूमिका निभाई। इन मौके पर डॉ. सुधीर प्रधान, डॉ. प्रीति, डॉ. अर्द्ध कुमार, डॉ. संघ, डॉ. जयदेव व सुधीर कुन्ना सहित मौजूद रहे।



छात्राओं ने स्लोगन में ग्रीटिंग प्रतियोगिता में भी भाग लिया।



1 // 22  
 विषय -> राजकीय महानिधालय कोसली में सरदार वल्लभ भाई पटेल जी जयंती पर कार्यक्रम आयोजित किया गया



छात्रों को राष्ट्रीय एकता की राधय दिनाते प्राचार्य डॉ. सुधीर खदक।

### सरदार वल्लभभाई पटेल की जयंती मनाई

कोसली। राजकीय महानिधालय कोसली में सरदार वल्लभ भाई पटेल की जयंती पर कार्यक्रम आयोजित किया गया। राष्ट्रीय एकता दिवस के अवसर में प्राचार्य डॉक्टर सुधीर खदक ने कहा कि आज का दिन राष्ट्रीय एकता दिवस के रूप में इस्तेमाल किया जाता है, क्योंकि सरदार पटेल की राजनीतिक एकीकरण में प्रमुख भूमिका थी। उसके बाद प्राचार्य व डॉक्टर सदस्यों ने विद्यार्थियों को भारत देश की एकता व अखंडता की सुरक्षा के लिए राधय दिलावाई। इस अवसर पर सुधीर खदक, डॉक्टर लाल कोसल, संजीव कुमार, मधुषी अहलावाल, रंजु खदक, रंजु रानी, नीलम खदक, मोनिया, विकास शर्मा अदि मौजूद रहे।

दिनांक - 1-11-2022 जगह - कुजाला

एकता व अखंडता की सुरक्षा के लिए दिताई राधय : राजकीय महानिधालय कोसली में सरदार वल्लभ भाई पटेल जयंती पर कार्यक्रम आयोजित किया गया। प्राचार्य डॉ. सुधीर खदक ने कहा कि आज का दिन राष्ट्रीय एकता दिवस के रूप में इस्तेमाल किया जाता है क्योंकि सरदार वल्लभ भाई पटेल की राजनीतिक एकीकरण में प्रमुख भूमिका थी। उसके बाद प्राचार्य व डॉक्टर सदस्यों ने विद्यार्थियों को भारत देश की एकता व अखंडता की सुरक्षा के लिए राधय दिलावाई। इस अवसर पर सुधीर खदक, डॉक्टर लाल कोसल, संजीव कुमार, मधुषी अहलावाल, रंजु खदक, रंजु रानी, नीलम खदक, मोनिया, विकास शर्मा मौजूद रहे।

दिनांक - 1-11-2022 जगह - कुजाला

**प्रतिभा खोज कार्यक्रम के जरिए ढूंढी जा रही प्रतिभा, कोसली में हुआ आयोजन**  
**नृत्य में प्रियंका, मेहंदी में ज्योति, गीत में पिकी और पोस्टर मेकिंग में छात्रा बबीता रही प्रथम स्थान पर**

शास्कर भुज | देवरी

इंदिरा गांधी विश्वविद्यालय मोरपुर में 23 से 25 नवंबर तक आयोजित होने वाले युवा महोत्सव की तैयारी को लेकर कोसली के राजकीय कॉलेज में भी प्रतिभा खोज कार्यक्रम करवाया गया जिसमें विद्यार्थियों ने हुनर का प्रदर्शन किया। कॉलेज के प्राचार्य डॉ. सुधीर कुमार यादव ने कहा कि इस क्षेत्र में प्रतिभा की कमी नहीं है। जरूरत प्रतिभाओं को निखारकर उनको मंच प्रदान करने की है। इस कार्यक्रम में विनोद कुमार, डॉ. मंजू यादव, डॉ. वंदना, नीलम यादव, रेनु यादव ने निर्णायक मंडल की भूमिका निभाई। सांस्कृतिक कार्यक्रम अधिकारी डॉ. संख्या ने बताया कि नृत्य में प्रियंका ने प्रथम, भारती ने दूसरा और



कोसली के राजकीय कॉलेज में हुआ प्रतिभा खोज कार्यक्रम।

नेहा ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। गीत में पिकी ने पहला, निशु ने दूसरा और प्रीति ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। पोस्टर मेकिंग में बबीता ने पहला और अर्पिता ने दूसरा और सोनिया ने दूसरा व भतेरी ने

तीसरा स्थान प्राप्त किया। पेंटिंग में ज्योति प्रथम, पंजवी गीत में निशु प्रथम, रागनी में पिकी प्रथम, भाषण में मनोषा प्रथम, एलोकाचारण में उष ने पहला स्थान प्राप्त किया। रंगोली में यशिका को प्रथम स्थान मिला।

मंच संचालन डॉ. लाज कौशल ने किया। इस अवसर पर सुरेंद्र कुमार, संजीव कुमार, विनोद कुमार, प्रीति, सविता, रेनु रानी, जसवंत जाखड़, जसमेर अहलाकत व विकास शर्मा सहित अन्य मौजूद रहे।

**आत्मविश्वास से हर कार्य होता है सफल**

सवाद सहयोगी, कोसली: राजकीय महाविद्यालय कोसली में प्रतिभा खोज प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। श्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाले प्रतिभागी इंदिरा गांधी विश्वविद्यालय मोरपुर की ओर से 23 से 25 नवंबर तक आयोजित होने वाले युवा महोत्सव में हिस्सा लेंगे।

आजादी के अमृत महोत्सव कार्यक्रम के तहत प्रतिभा खोज कार्यक्रम का शुभारंभ करते हुए महाविद्यालय प्राचार्य डा. सुधीर कुमार यादव ने कहा कि इस क्षेत्र में प्रतिभाओं की कमी नहीं है। जरूरत है तो प्रतिभा को निखारने की। आत्मविश्वास के साथ जो किसी भी विधा में भाग लेता वह अवश्य सफल होता है। हार व जीत मायने नहीं रखती। महत्वपूर्ण बात यह है कि कितनी जोश के साथ भाग लिया जा रहा है। कार्यक्रम में विनोद कुमार, डा. मंजू यादव, डा. वंदना, नीलम यादव, रेनु यादव ने



राजकीय महाविद्यालय कोसली में आयोजित प्रतिभा खोज प्रतियोगिता के दौरान हरिकण्ठी नृत्य प्रस्तुत करती छात्रा • डॉ. अर्पिता यादव।

निर्णायक मंडल की भूमिका निभाई। सांस्कृतिक कार्यक्रम अधिकारी डा. संख्या ने बताया कि नृत्य में प्रियंका ने प्रथम स्थान प्राप्त किया, भारती ने दूसरा और नेहा ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। गीत में पिकी ने पहला स्थान प्राप्त किया, निशु ने दूसरा और प्रीति ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। पोस्टर मेकिंग में बबीता ने पहला और अर्पिता ने दूसरा स्थान प्राप्त किया। मेहंदी रचाओ में ज्योति ने पहला, सोनिया ने दूसरा और भतेरी

ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। पेंटिंग में ज्योति प्रथम रही। पंजवी गीत में निशु प्रथम रही। रागनी में पिकी प्रथम रही। भाषण में मनोषा प्रथम रही। एलोकाचारण में उषा ने पहला स्थान प्राप्त किया। रंगोली में यशिका विजेता रही। डा. लाज कौशल के संचालन में आयोजित कार्यक्रम में सुरेंद्र कुमार, संजीव कुमार, विनोद कुमार, प्रीति, सविता, रेनु रानी, जसवंत जाखड़, जसमेर अहलाकत, विकास शर्मा आदि उपस्थित थे।

दिनांक - 12-11-2022

# 'डिजिटल लैंग्वेज लैब आधुनिक समय की मांग'

संवाद सहयोगी कोसली: गाँव स्थित राजकीय महाविद्यालय में वार्षिक पुरस्कार वितरण समारोह का आयोजन किया गया। समारोह में अतिथि मुख्य अतिथि विधायक लक्ष्मण सिंह यादव मौजूद रहे। कार्यक्रम की अध्यक्षता प्राचार्य डा. सुधीर यादव ने की। कार्यक्रम की शुरुआत शौर्य को दीवार पर पुष्पांजलि एवं डिजिटल लैंग्वेज लैब के उद्घाटन से हुई।

विधायक लक्ष्मण सिंह ने कहा कि डिजिटल लैंग्वेज लैब आज के आधुनिक समय की मांग है। उन्होंने इसकी शुरुआत के लिए राजकीय महाविद्यालय के प्राचार्य की सराहना की। प्राचार्य डा. सुधीर यादव ने औपचारिक रूप से मुख्य अतिथि के सौमित्र परिचय के साथ उनका स्वागत किया और महाविद्यालय की वार्षिक प्रगति रिपोर्ट मंच से प्रस्तुत की। उन्होंने महाविद्यालय में अंग्रेजी गणित तथा रसायन शास्त्र



कोसली राजकीय महाविद्यालय में आयोजित समारोह में छात्रा को सम्मानित करते विधायक लक्ष्मण सिंह यादव • सो. कावेज

विषयों की स्नातकोत्तर कक्षाएं प्रारंभ करने, महाविद्यालय भवन के तीसरे तल के निर्माण, महाविद्यालय गेट के निर्माण की मांगें मुख्य रूप से रखीं। विधायक ने सभी मांगों को पूरा करने का आश्वासन दिया। उन्होंने महाविद्यालय की शैक्षणिक तथा अन्य गतिविधियों जैसे खेल, सांस्कृतिक कार्यक्रम, विज्ञान प्रदर्शनी आदि में महाविद्यालय का नाम रोशन करने वाले विद्यार्थियों को मेरिट सर्टिफिकेट भी प्रदान किए। आरती शर्मा को राष्ट्रीय स्तर पर

कुरती में स्वर्ण पदक हासिल करने पर सम्मानित किया। बैडमिंटन में महिला एवं पुरुष वर्ग की टीम द्वारा यूनिवर्सिटी चैंपियनशिप का खिताब जीतने पर उनको सर्टिफिकेट प्रदान किए। उप प्राचार्य डा. विवेक कुमार ने अतिथियों का आभार व्यक्त किया। मंच संचालन डा. लाजवंती ने किया। इस अवसर पर कोसली गाँव के सरपंच रामकिशन, सुरेंद्र कुमार, डा. चंदना, डा. योगेश यादव, डा. संध्या, डा. मंजू यादव, जियेव, ओमप्रकाश यादव आदि मौजूद रहे।

दिनांक - 17/12/22 (दैनिक जागरण)

Institution organizes national festivals and birth / death anniversaries of the great Indian personalities.

Govt. College Kosli, faculty and students organizes programmes to celebrate national festivals and birth / anniversaries of the great Indian personalities every year.

Events like tree plantation, environmental consciousness and cleanliness and talks by eminent personalities are organized as part of the celebrations.

- **Teacher's Day** is a special day celebrated in memory of Dr. Sarvepalli Radhakrishnan, and the staff club included activities to honor the staff for their special contributions.

**Independence Day** was celebrated in a grand manner at the Rajiv Gandhi Khel Stadium on sub divisional level on every 15th August .The students and faculty members of the college participated in the celebration.



## **National Voter's Day**

A pledge was taken on national voters day ceremony organized on 25th January 2023. A copy of the 'Pledge' was circulated to all faculty members. Other officials and non-teaching faculty members also participated in the pledge taking ceremony in their place of work at the same time.

## **7.2 Best Practices**

**7.2.1: Describe two best practices successfully implemented by the Institution as per NAAC format provided in the Manual.**

### **BEST PRACTICE - 1**

#### **1). COMPETITIVE CELL**

A competitive cell was constituted by the Principal in the college.

##### **1). Objectives of the Practice**

- To motivate the students towards to prepare for competitive exams.
- To give an environment to the students in which they can discuss their problems with their teachers.
- To increase the caliber of the students.

##### **2). Context.**

To prepare the students for competitive exams.

To guide students for group discussion and interviews.

To guide students in various career opportunities

To build up a sense of awareness among the students.

To arrange guest lecturers on various topic.

To enrich interest in current affairs, G.K. etc.

##### **3).The Practice**

Today's Era is based on competition. So competition cell was established in the year 2020 to encourage the students towards preparation for the various competitive exams. Students are directed to prepare themselves for Haryana general knowledge, Reasoning, Soft-skills etc. Some positive effect have also been seen in the students. The students who can't afford coaching classes, quality study material and comprehensive guidance is provided to them.



#### **4). Evidence of Success**

Due to this practice, the students are taking serious interest in their study as well as competitive exams. Many of students crack the competitive exams for govt. and private jobs.

#### **5). Problems Encountered and Resources Required**

Since this intuition is situated in the rural area, some common problems like electricity, lack of computer knowledge, transport facility etc. are to be seen. The parents of many students are illiterate. So they are not so aware for competition.

### **BEST PRACTICE – 2**

#### **1) PROJECT BASED LEARNING**

Four smart class rooms are available for project based learning introduced in all programmes.

##### **1). Objectives of the Practice**

- To enhance the learning skill of the students.
- To impart a deeper understanding of the course.
- To make the students to understand the course content through application oriented projects.
- To develop skills among the students to work as teams.  
To understand the latest technologies.

##### **2). Context**

- Through project based learning, students will improve their attitudes towards learning and exhibit their individual talents.
- They understand theoretical information through practical work.
- Students can develop their critical thinking on problem solving skills.
- Project based learning leads to “Self Learning” system instead of “Educator sTeaching” system.
- Students are motivated to obtain hands on experience and develop an interest to learn more theoretical of a course.
- To enhance the team spirit.

### **3).The Practice**

- The teacher gives theoretical knowledge about the course on which the students can do projects with practical applications.  
The Students are instructed to form a team to do the project based learning
- The Students then plan on their project after understanding on the aspects of the course.
- The students work in team and execute the various aspects involved in the project
- Evaluation of the project is done based on their work done, presentation of the project and due weightage is also given for the final project book submitted by the students.

### **4). Evidence of Success**

- Outcome of the projects implemented by the students for several courses in their programmes.
  - The students made a power point presentation of their work .Students explained their project work.
  - Such presentation also helped the students to get exposed to several real time projects and their significance.
  - The project was evaluated by the concerned staff members.
  - It was observed that the Project based teaching system for several courses were successfully carried out by the students.

### **5). Problems Encountered and Resources Required**

- Students require allocation more time to do their project work in the laboratories.
- University should allocate budget to support financially for procuring components forthe projects.
- Time management by students is one of the problems encountered by the students.
- Assessment methodology to evaluate the project to be enhanced.
- Seeking permissions to visit industries, concerns on safety of the students who aregetting involved in real time projects delays the project duration.
- Project scheduling to be enhanced to avoid delay in completing the projects.

The contribution of each student towards the execution of the project need to evaluate and their involvement to be assessed by frequent monitoring

## Institutional Distinctiveness

*7.3.1: Portray the performance of the Institution in one area distinctive to its priority and thrust.*

### Establishment of 'WALL OF HEROES'

Wall of Heroes with portraits of Param Veer chakra awardees has been established in the college to tribute our national heroes. It motivates the students to serve the country with honesty and integrity. In the morning time and departure time, they salutes our soldiers. This creates enthusiasm in students and bring out a sense of patriotism in them. This wall will remind students of sacrifices made by the country's armed forces. This also will inspire patriotism, unity, integrity and enthusiasm among the students.







